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hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemény' 

csak bérmenteseh fogadtatnak el

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

_ Kiadó hivatal:
Ó' Budapest, IV. himső-utcsa 1. se.

V hová az előfizetési pénzek küldendők.

A NAGY IZ A.
gouvier glek regénye. 49

HARMADIK RÉSZ.

IZ A A ROMLÁS.
(Folytatás)

— Azon időben nőtlen, szabad voltam, uram, 
helyzetem nem engedő, hogy egy .nőt kitartsak, 
id ’így élt, mint Lea, és ámbár sokat költöttem 
reá, mégis boldog voltam, hogy szeszélye le­
hettem.

— Talán szivbeli kedvese ?
— Nem uram, ez nem ugyanaz, ismételem, 

én szeszélye voltam, kielógitettem egy múló vá­
gyát és nem volt jogom féltékenynek lenni. Kö­
rülbelül két hónapig ismertem és ezen két hónap 
alatt négyszer láttam.

— Ön a bűntett éjjelén látta utolszor Medan 
Leát nemde ?

— Igen uram.
— Hogy történhetett az, hogy midőn ön 

megtudta az esetet, nem jelentkezett a tör­
vényszéknél, hogy adatokat nyújtson és legalább 
elbeszélje, hány órakor hagyta el az áldozatot.

— Mert akkor utolszor láttam Leát uram, 
mi egymás közt megegyeztünk, hogy neki szente­
lem nőtlenségem utolsó éjjelét; éjjel hagytam el 
ét, hogy időm legyen otthon kipihenni. Ezenfelül 
más nap reggel házasságom dugába dőlt; ily kel­
lemetlen körülmények közt nem gondoltam többé 
egykori kedvesemre, és nem olvastam hírlapokat, 
kiég más teendőm volt, és csak egy hónappal kó- 
ímbb tudtam meg ez esetet, én részemről ngy ér­
tesültem, hogy kedves szépem nem gyilkoltatott 
“mg, hanem véletlenül halt meg.

— Hogyan véletlenül?
~ Igen “ram, ő idegen, úgy hiszem czi- 

ganynő volt. 0 megtartó fajának kivételes külö­
nösségéit. Bocsánatot kérek, hogy oly részleteket 

, felsorolnom, melyekből ön azt hihetné, hogy 
rágalmazni akarom a szegény halottat. Kötetes- 
segem a valót elmondani, és erre kényszerítve 
vagyok az ellenem emelt vádak ledöntésére. Leá-

Budapest, junius 2.
Reichstädt és Berlin, ez azon ominosus két 

név, melynek Európa a jelen zilált helyzetet kö­
szönheti, mely még isten tudja merre fog fordulni. 
Azon vészes nap óta, melyben a három összees­
küdt Reiehstadtban elhatározta a keleti kérdés fel- 
kavarását, Európa egy perczig sem élvezhetett 
nyugalmat. Még azon államokban is, hol az állapo­
tuk javulni kezdettek, bizonyos tespedés állott be, 
mely majdnem hasonlít a rothadáshoz. Az 1871-től 
1874-ig uralkodó csendben megkezdett reformokat 
végezetlenül abban kellett hagyni, mert senki sem 
tudta, nem bonyolodnak-e az ügyek annyira, hogy 
azon reformokat keresztül ne lehessen vinni. Az 
ipar és a kereskedelem nem fejlődhetett tovább, 
az államadósságok több milliárddal szaporodtak és 
Európa óriási léptekkel halad előre azon válság elibe, 
mely ezen egész világrészt felbomlással fenye­
geti. Hasztalannak, sikertelennek mutatkozik mind­
inkább a berlini férczmii, a következés mutatja, 
hogy a hatalmak felett a félelem szelleme ural­
kodott, midőn a berlini eongressus czikkeit fogal­
mazták. Alig van egy pont is ezen szerződésben, 
melyet vagy már eddig meg ne szegtek volna, 
vagy melynek megszegése kilátásba ne volna 
helyezve. Itt csak három ily pontot említünk fel: 
Arab Tábia, a muszkák kitakarodása Bulgáriából 
es kelet Ruméliából május 3-dikán és a gőrög- 
rörök határigazitási kérdés. De ezeken kivül még 
nás kettő is van, mely uj bonyodalmukkal tenye­
ret. A novibazári szandsakság okkupáeziója osz- 
rák-magyar peregek által és a Balkán-vonal meg­

váltási török csapatok által.
Mint a hírlapokból értesülünk, az izgatás 

ílbániában még folyvást tart s több mint való- 
s:inü. htógy a tavalyi jelenetek ott meg fognak 
újulni, mihelyt az osztrák-magyar csapatok oda 
bevonulnak. A török-osztrák konvenezió Ausztriá­
nak csak 40(H)—5000 ember bevitelét engedi Növi 
Bazárba. Hátha az albánok ezen csekély haderőre 
törnek, mi történik akkor ? Nem fogja-e a közös 
külügyér azt mondani, hogy a stipulált hadétő 
nem elegendő s Ausztria nem támadó, hanem 
védelmi háborúra van kényszerítve? Nem fog-e 
akkor ismét uj pénzbeli követelésekkel előállani? 
Es a porta nem fogja-e ezt ellenezni, nem fog-e a 
legújabban kötött konvenezió-pontjaihoz ragasz­
kodni ? Nem fogja-e azt mondani, hogy nem ké­
pes az albánokat féken tartani?

' Minden újabb egyezmény uj bonyodalmakat 
idéz elő. A reichstadti összeesküvés szükségessé 
tette a berlini kongresszust, az ott kötött szerző­
dés a török-osz trés konvencziót és a hatalmak 
utediáezióját a görög-törők határigazitási kérdésben 
e~ ti tudja mi fejlődik mind ezen fél intézkede- 
■■ekből-

Azt mondják ugyan, hogy az államok pénz­
ügyileg annyira ki vannak merülve, miszerint 
európai háború lehetetlen. Meglehet, hogy egyik 
es másik hatalmasság inkább engedni fog, csak­
hogy a háborút elkerülje, de ez azért még is leg­
feljebb csak elodázva lett, nem pedig megszüntetve 
.t lehetőség, hogy később ki ne törjön. Addig pe­
dig Európa kénytelen lesz fegyveres békében ma­
radni. mely lassabbat) talán, de biztosabban viszi 
uz államokat a tönkrejutáshoz A keleti kérdés 
to eg koránt sincs elintézve, sőt az most fenyege­
tőid) alakú, mint bármikor volt.

Eranc-ziaország és Anglia hírlapjai közt a 
tullháboru, noha még egészen meg nem szűnt, de
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nem foly oly elkeseredettséggel, mint a múlt héten. 
A kormányok egymáshoz közelednek és be akar­
ják bizonyítani a világnak, hogy még most is 
oly benső barátsági viszonyban állanak egymáshoz, 
mint ez előtt egy évvel és 1815 óta állottak.

A villongás, mely Francziaország és Anglia 
közt a görög és egyptomi kérdés miatt kitört, nem 
volt és nem is lehetett komoly. Anglia, mint min­
dig, higgadt maradt, a franezia lapok kipuskázták 
haragjukat, de a franezia kormány, sőt maga a 
franezia nemzet is nagyon jól belátták, hogy a 
legnagyobb őrültség volna Angliának felmondani 
á barátságot, mikor" erre elegendő ok nincs és 
Angliára Franeziaországnak a jövőben nagyon is 
nagy szüksége lesz. így tehát a két nyugati hatal­
masság közt szent a béke.

A hírek Olaszországból kevésbé megnyugta­
tók. A kormány mindinkább érezni kezdi, hogy 
lehetetlen fellépnie a nép akarata és aspiracziói el­
len. Megszűntek azon politikai rendszabályok, me­
lyekkel a Depretis kabinet kormányzását megkez­
dette. Az „Italia irredenta“ még most is úgy iz­
gat Albániában és Ausztria olasz lakosságú tarto­
mányaiban, mint elébb. A kormány ugyan kijelen­
tette, miszerint ezen izgatásokat nem helyesli, de 
azon nagyszerű készülődéseket, melyeket egy Al­
bániában színre hozandó pnes meggátlására kezdett, 
ismét beállította, hajói már nem ezirkálnak az 
ádriai tengerben és nem lehet tudni, mikor virra­
dunk azon oldalról egy váratlan meglepetésre.

Mint már többször említettük és mint még 
igen hihetőleg ezentúl is többször lesz alkalmunk 
említeni, Németország, mely Bismarck herczeg po­
litikája által a legtökéletesb elszigeteltségi hely­
zetbe vitetett, valamennyi európai állam közt leg­
kevésbé érzi magát a külföld iránt biztonságban. 
Ausztria - Magyarországra nem támaszkodhatik , 
Angliát egészen elidegenítette magától, Muszka­
ország gyűlöletét magára vonta, Olaszország vég­
kép elvált Németországtól és nem is akar hallani 
az egykori ephemer barátságról, és legújabban véd- 
vám politikája által egy visszatorló kereskedelmi 
koaliezió készül ellene. A legelső állam, mely Né­
metország védvám politikája ellen nyilatkozott és 
már ki is mondá, minő ellenintézkedéseket teend, 
Svédország volt. — Most legújabban Svajcz szó­
lította fel az európai hatalmasságokat egy 
visszatorló kereskedelmi koaliczióra és mint hír­
lik, Belgium, Németalföld, Olaszország, Fran­
cziaország és Anglia elvileg már ragaszkodá­
sukat ezen ajánlathoz ki is jelentették. Hogy Musz­
kaország és Spanyolország nem fognag késni ha­
sonlókig belépni ezen koaliezióba, azt előre lát­
hatni. Ezen kívül a félelem Németországban a 
revanche háború miatt még mindig tart, sőt foko­
zódik is. Ezekhez járul az átalanos elégedetlenség 
a népnél, a proletariátus szaporodása a munkahi­
ány következtében. Bismarck most jókkal roszabb 
helyzetbe jutott, mint volt a szoczialistatörvény 
behozatala előtt. Az előtt legalább ismerte ellensé­
gei erejét és terveit, mert hírlapjaikban nyíltan 
léptek fel, most sötétben tapogatódzik és minden 
ellenőrködést felettük elvesztett.

Mit mondjunk a legszerencsétleneob államról, 
Muszkaországról ? Itt a helyzet ismét rosszabbra 
változott. Kormány, nép és nihilizmus folytatják 
egymás ellen a harezot épp oly makacsul, épp oly 
elkeseredetten, mint akkor, midőn a ezár elkiil- 
dötte szatrapáit birodalma hat fővárosába s ott ki­
hirdette az ostromállapotot.

Muszkaország azóta megszűnt a külpolitiká­

nak sajátságos természete volt, melyhez még a 
vétek, a vad szerelmi vágy, és az elaljasodás hoz­
zá járult ; az érzéki szenvedélyek teljesen uralkod­
tak telette. Gyakran, ha egyedül volt, külömböző 
kábító italokat használt, ezeknek titkát ő ismerte, 
maga készité, és a pezsgőbe keverte, mi saját­
ságos álmokat szült, melyekből bágyadtan esz­
mélt; daczára annak, hogy többször ügyeim ez te tém, 
még sem tudott lemondani ezen mámorról, és én 
halálát saját leírása szerint ily kábító ital hatá­
sának tulajdonítom.

Vercbemont Oszkár ur figyelemmel hallgatá 
és szemlélte a beszélőt, az utóbbi könnyedén, egy­
szerűen és a meggyőződés hangján fejezte ki ma­
gát, mi zavarba hozta a bírót.

— Ön tehát véletlenben hisz ?
— Igen uram.
— Nem lenne szives elmondani, mi történt 

junius 20-án este, midőn ön Medan Leával talál­
kozott.

— Körölbelől nyolez nappal előbb junins 10 
vagy 12-én Leával reggeliztem az Armenonvilii 
pavilonban, és kedvetlen voltam, mert nem ak.trt 
lakásán elfogadni.

De miért nem akarta önt lakásán fogadni ?
— Már mondám, uram, valószínűleg nem 

akarta, hogy ott pártfogójával, vagy szivbeli kedve­
sével találkozzam.

— És az ideiglenes szerető szerepe tetszett 
önnek ? veté oda a biró megvető arczfintofitással.

André látta a hatást, és élénken igy szólt:
- Sőt, uram, ez volt az egyetlen, mely ne­

kem tetszhetett; ón találkozom egy csinos nővel, 
ki egy más férfi kedvese; ha e nő megegyezik, 
miért ne tetszene nekem őt egy napig szeretni, 
hegy azután feledjem? de épen nem volt kedvem 
szivbeli kedvesének lenni, ez oly név, mely alatt 
gyakran egy másik lappang, melyet én n«em visel­
tem soha. Ha úgy tetszik, én bűntárs voltam a 
hűtlenségben, melyet kedvese ellen elkövetett.

Ezen megkiilömböztetések nagyon veszélye­
seknek látszottak az ifjú bírónak; nem nyerték 
meg tetszését, mellőzte tehát.

— A dologra, kérem.
— Lea inditványozá, hogy jöjjek érette ju­

nius 20-án kilencz óra felé a Champs Elysei 
hangversenybe; onnan majd együtt távozunk, hogy

ban tényező lenni. Mind az, mit a lapok hébe- 
korba hoznak kormányváltozásokról, Gorcsakoff 
helyettesítéséről Suwalofif által, semmi egyéb, mint 
a világnak szemei közzé hintett por, mely csak 
arra szolgál, hogy hitessék el, miszerint Muszka­
országban még sem áll minden oly kétségbe eset­
ten, mint az onnét kiszivárgó hirek mondják. 
Most az utczai merényletek és gyújtogatások után, 
a nihilizmus mérgezésekkel dolgozik, s ki tudja) 
mi fog még ezután következni.

Budapest, junius 2J
A „Budapesti Közlöny“ tegnapi 

száma hozza a Törökországgal kötött konven­
ezió szövegét franezia eredetiben s magyar fordí­
tásban.

Az osztrák választási mozgal­
makról szóló fairekkel vannak telve a bécsi la­
pok. Legújabban a klerikális párt lépett a válasz­
tási harezok küzdterére. A „Vaterland“ legutóbbi 
számában hozza a klerikálisták felhívását a válasz­
tókhoz, röviden kifejtve e párt programmját. — 
Ezen irat nem tartalmaz határozott, a rész­
letekre kiterjedő programmot, hanem csak 
egy pár általánosságban forgalmazott rövid 
phrasist. Leginkább megemlítendő az, hogy a kül- 
ügyek terén oly politikát kívánnak, mely a mo­
narchia nagyhatalmi állásának megfelelő sulylyal 
lépjen fel. Kívánják tobábbá az összes nemzetiségek 
egyenjogositását, az egyház és állam közti össz­
hang helyreállítását stb. — Ezen programm- 
féle irat alatt a következő neveket találjuk: Ho­
henwart Károly gróf, Czartoryski herezeg, 
Falkenhayn Ferenez gróf, Falkenhayn 
Gyula gróf, Dr. Harr an t Frigyes, Lichten­
stein Alajos herezeg, Lienbacher György.

A. morvaországi választási bizottság 
felhívása, melyet legközelebb bocsájtottak közre s 
mely a régi haladópárt egyik tekintélyes vezéré­
nek Dr. Sturmnak tollából került ki az okkupa- 
eziót ellenző képviselők programmjához ragaszko­
dik. Főképen hangsúlyozva találjuk itt is a de- 
legatiók alkotmányellenes hatáskörének megszorí­
tását, erősbitését a népképviselők befő yá- 
sának a külügyekre s a hadsereg szükségleteinek 
megállapítására. Kívánják, hogy a béke fenntartas- 
sék... Boszniának és Herczegovinának a népképvise­
let előleges beleegyezése nélkül kezdett okkupa- 
czioja ne terjesztessék ki, az eddigi okkupáczió 
folytáni költségek a lehető legcsekélyebb mérvre 
szorittassanak stb.

A „N. Freie Presse-“ben Kaiserfeld a 
stíriai haladó párt programmtervezetévei fog a'ko- 
zik. Ránk nézve e czikkben legérdekesebb az, hogy 
Kaiserfeld azon reményéaek.«ad -kifejezést, hegy a 
legújabban köíött vám- és kereskedelmi szerződés­
nek felmondásába az uralkodó nem fog beleegyezni, 
hogy az osztrák-magyar bank oly megszokott lesz, 
hogy privilégiumának meghoszabbitása nem fog 
antipathiával találkozni.

Török reform-kísérletek.
— Saját levelezőnktől. —

Konstantinápoly, máj 22.
(Salisbury utasításai Layardhoz. — Reformok európai .Török­
országban. — A porta leginkább az albánoknak kedvez. — 
Török hivatalnokok. — Kneireddin pasa kényes helyzete tu­
datlanok és rosszakaratuak közt. — ő még mindig bírja a 
szultán kegyét. — Az örmények jogosult követelései. — Mid- 
hát pasa. — Karatheodory pasa, noha görög, nem akar a giT 
rög követeléseknek engedni. — Ha a porta enged, Karatheodory 

lelép.)
E napokban itt azon fair terjedt el, hogy 

Salisbury őrgróf uj utasításokat küldött Layardnak, 
melyekben igen erélyesen sürgeti a reformok beho­
zatalát Törökország európai tartományaiban, ide 
nem értvén keleti Ruméliát, hol már a szervezeti 
statútum meg van állapítva. Senki sem kételkedik 
benne, hogy Layard csakugyan kapott ily utasítást. 
Layard ugyan is kijelentette a török miniszterek­
nek a berlini szerződés 23-dik ezikke keresztülvi­
telének szükségét. Ezek szerint itt ugyan oly re­
formok fognak behozatni, mint Krétában, kivóvén 
az adó kérdéseket. Mindeddig a porta részéről mi

az éjét egy kis rejtett házban töltsük a Lacuée 
utezában.

— Ismerte ön ezen házat ?
— Igen uram, már egyszer voltam ott.
— Önök az éjét együtt akarák tölteni . . . 

de ön nem szólott neki házasságáról ?
— De igen uram, hisz már emlitém önnek, 

ezen vallomásnak köszönhetőm a légyottot, ő 
mondá, hogy szenteljem néki nőtlenségem utolsó 
éjét . . .

— Folytassa.
És a fiatal biró Íróasztalára könyökölve, álát 

tenyerére támasztva, körmeit harapdálva, egy 
átható tekintetet vetett Andróra és figyelemmel 
kiséré arezjátékát,

André, szelíd, barátságos arczcza1, észre sem 
látszott venni a vizsgáló biró figyelmes szemléle­
tét, folytató :

— Én megjelentem a légyottnál, még nem 
volt tiz óra, találkoztam Leával és ő rögtön távozni 
akart.

— Egyedül volt?
— Igen uram.
— De az említett hangversenyekbe a nők 

rendesen lovagok kíséretében mennek.
André zavarba jött :
— Talán volt vele valaki, kitől búcsút vett, 

mdőn engem látott.
— Egy tudósítóm azt állítja, hogy Medan 

Lea a hangversenybe egy férfi karján jött, ki az 
ön alakjával birt, és hogy a nő oly felhevült álla­
potban volt, hogy majdnem bezárták előtte a be­
menetel.

—Az nem ón voltam, szólt André élénken, 
egy ideges mozdulattal.

— Folytassa.
— Mi azonnal távoztunk ; kocsija várt reánk ; 

valószínűleg azon kocsis vitt bennünket, kivel 
szembesítettem, miután engem megismert; én nem 
tudtam, hogy bérkocsi, azt hittem saját fogata 
Parancsot adott a kocsisnak, hogy vigyen ben­
nünket a szokott helyre — mert ismételem, Lea 
a Lacuée utczai kis házat szeszélyei alkalmával 
használta, — és a kocsis nem csak engem vitt 
oda. Nagyon sebesen értünk a kitűzött helyre, és 
leszálltunk. Ekkor én emlékeztettem Leát. hogy 
másnap korán reggel hon kell lennem, és még­

sem történt. Azt hiszik, hogy a porta az albánok kivo­
natait teljesitendi és legelőbb is Albániát rószesi- 
tendi egy oly szervezeti statútumban, melynél még 
a krétáiké sem különb, a bennszülöttek fognak 
ott alkalmaztatni az államhivatalokban, minden 
idegen elem kizárásával. Mukhtár pasa, ki az al­
bánoknál legnagyobb népszerűségnek örvend, fog 
ott kormányzónak kineveztetni. Az albánok pedig 
megígérték, hogy a török hadseregbe fognak lépni 
— mindeddig ki voltak véve katonai szolgálat 
alól és csak saját területük védelmére alkal­
maztattak. — Oly harczias néppel, mint az 
albánok, Törökország bátran szembeszállhat a gö­
rögökkel még akkor is, ha ezek egész Maczedoniát 
és Epirust is fellázítanák. Egyébiránt az albánok 
nem annyira a görögökkel, mint az osztrákokkal 
fognak farkasszemet nézni, mihelyt ezek bevo­
nulnak a novibazári szandsakságba. kivált ha 
ezeknek eszükbe jutna az okkupacziót Szaloniki felé 
kiterjeszteni. Törökország most azon töri fejét, 
miként lehessen oly katonai határőrvidéket teremteni 
minden oldalról, mint Ausztriának, vagy is inkább 
Magyarországnak volt még nem régen.

Törökországban nagy baj az, hogy igen ke­
vés valóságos reformerrel bir. Igen kevés itt átalán 
véve a képzett ember, ha volt is, azokat idejekorán 
elmozdították, sokan pedig, kiknek szándékuk is 
volna reformokat létesíteni, elcsüggednek azon aka­
dályok előtt, melyeket a roszakarat elejökbe gör­
dít. Ily helyzetben találja magát a nagy vezér 
Kheireddin pasa, ki körülvéve találja magát önző vagy 
tudatlan emberekkel. Midőn Tuniszt elhagyta, ez 
azért történt, mivel mindenütt megvesztegetett rosz- 
akaratu emberekkel volt dolga, de Törökországban a 
helyzetet nem találta jobbnak, azonban a valóság még a 
képzeletet is felül múlta. A portánál ép oly meg­
vesztegetést és rendetlenséget talál, mint Tunisz­
ban. Már igen sokszor azon ponton állott, hogy 
leköszönjön a fővezérségről, de a szultán nem 
akarja őt válni engedni. De még is nagyon kérdé­
ses, fog e neki sikerülni, azon augias istállót, me­
lyet elődei tele hordottak ganéjjal, megtisztítani a 
sok szeméttől. — Ha a szultán mindig igy 
fog ragaszkodni hozzá, akkor meglehet, hogy 
legalább a múltban elkövetett hibákat teendi jóvá. 
Kheiredin pasa tervei igen tisztán láthatók. Miután 
Syria kormányzatát Midhát pasára bizta, Ghalib 
pasát küldötte főkormányzóul Aleppóba. Ezután át- 
menend Kis-Azsiára, hol azonban feladata nehe­
zebben lesz keresztülvihető. Epen ide volna szük­
séges a legmegbízhatóbb, legerólyesebb és legkép­
zettebb ember. Miután Muktárt Albániába, Ghali- 
bot Aleppóba és Midhátot Szíriába,küldötte, hon- 
nét vi gyen alkalmas embert Kis-Ázsiára ? Pedig 
épen Kid-Azsia azon része a birodalomnák, me'y 
a porta legnagyobb figyelmét igényli, először 
azért, mivel a, súlypontot az utolsó háború óta 
leginkább Kis-Ázsiába kell fekteni, másodszor mi­
vel a török birodalom ott a muszkákkal határos 
és attól tarthatni, hogy a muszkák ép úgy fellázít­
hatják az örményeket, mint eddig fellázították az 
európai török tartományok valamennyi lakóit.

Az örmények kis Ázsiában igen számosak s 
ök képezik az ottani lakosság túlnyomó részét, 
emellett igen munkás nép. Az örmények a római 
katholikus valláshoz tartozván, mindeddig ellensé­
gei az orthodox muszkáknak, innét van az, hogy 
annyira ragaszkodnak a portához. De valóban nem 
ártana, ha a porta az örmények ragaszkodását azzal 
bátorítaná, hogy ott is korszerű reformokat hozna be.

E napokban itt sokat beszéltek a külügyér, 
Karatheodory pasa bukásáról. De ezen hir most 
még korai. Karatheodory pasa csak akkor fog le­
köszönni, hogy ha a porta a görög követeléseknek 
engedne. Noha Karatheodory maga is orthodox 
görög, de azért mégis testtel lélekkel ragaszkodik a 
portához. Ezt eléggé tanúsította az Ausztria-Magyar- 
országgal folytatott alkudozások alatt, melyek a török­
osztrák konvenczióban végződtek. Senki sem vetheti 
szemére, hogy mindent meg nem tett a porta érde­
kei védelmére és ha szorosan vizsgáljuk ezen kon­
vencziót, ez csakugyan sokkal előnyösb Törökor­
szágra mint Ausztriára nézve. Karatheodory tehát 
soha sem engedendi meg, hogy Törökország még 
nkább feldaraboltassék, csupán csak azért, mivel

Görögországot Francziaországban egy pár tekinté­
lyes és nagy befolyású ember pártolja. Ha azon­
ban a porta még is engedne, akkor ő bizonyosan, 
le fog lépni és akkor Francziaország óhajtásai 
teljesülni fognak, mert akkor még Rusztem pasát 
is visszahívják a Libanonból, hogy őt bizza meg 
a porta a külügvérséggel.

Mint hírlik, Olaszország, jelesül a »ostani 
kormány, sem oly philhellén mint volt. Meglehet, 
hogy ez éppen azért történt, mivel Olaszországban 
egy bizottság képződött, mely feladatául tűzte ki 
magának a görög követelések támogatását. Azt ál­
lítják, hogy ezen bizottság elnöke Orispi és Mamiani, 
Cairoli és Zanardelli tagjai. A kormány tehát nem 
pártolja Görögország követeléseit.

Hogy Török- és Görögország közt kiüssön a 
háború, azt senki sem hiszi. A görögökre nézve 
ily háború kezdése már elkésett, a törököknek pe­
dig nincs kedvük bárkivel is háborút viselni.

A 11 országos iparosgyttlés.
— Második nap. —

Az elvi jelentőségű javaslatok elintézteevén 
még az első napon, a junius 1-én tartott folytató­
lagos ülésre az iparos-gyűlés képviselői már cse­
kélyebb számban jelentek meg.

A második napi ülés is hasonló komolyság 
és higgadtsággal, a résztvevők és a tárgyalást ve­
zetők tapintatossága mellett, méltó párja volt az 
el-ő napnak. Az előadók meggyőző érvekkel aján­
lották javaslataikat elfogadás végett, mi egy-két 
pontnak módosításával sikerült is.

Volt az ülés alatt egy kis epizód is, mi a 
már kifáradt képviselők közt jóizü derültséget kel­
tett. Tóth Bálint mátészalkai képviselő ugyanis 
azon furcsa inditványnyal lépett fel a fegyencz- 
ipar rendezéséről szóló javaslat tárgyalásánál, hogy 
az állam ne tekintse az ipart büntetésnek, és ha 
a fegyenczeket már minden áron ki akarja vala­
mire képeztetni, van még más tér is, például 
az ügyvédi- és j i- n*

Ez indítvány agyon neveltetése után M a j o- 
r o s orsz. képviselőnek a védegyletek alakításáról 
szóló indítványa tárgyaltatott, melyről valamint az 
egész tárgyalásról a következő tudósítást közöl­
hetjük :

A Il-ik országos iparosgyülés folytatólagos 
tárgyalását jun. 1-én d. e. ’/29 óra után R á t h 
Károly távollétében Streitmann József alelnök 
nyitá meg. A mai gyűlés távol sem volt oly láto­
gatott, mint a tegnapi, s a terem csak alig telt, 
meg. Tárgyalásra került a VI. pont:

Az országos hetivásárok rendezése.
Lengyel rövid indokolás után következő ha 

tározati javaslatot terjeszt elő : (Időközben R á t h 
megjelent s elfoglalta az elnöki széket.)

Mondja ki az országos iparos gyűlés: 1. 
Hogy a forgalom igényeit túlhaladó mértékben 
engedélyezett nagyszámú országos hetivásárok az 
ipar érdekeit mélyen sértik, s hegy ennélfogva a 
vásárügynek a törvényhozás utján leendő gyökeres 
szabályozása sürgősen szükséges. 2. A szabályozás 
által azon elv érvényesítendő, hogy a vásártartés 
csak oly községeknek engedhető meg, melyek la- 
kósaik és különösen iparosaik számánál, továbbá 
helyi központi minőségüknél fogva oly áruforgalom 
színhelyei lehetnek, mely arányban álljon a vásár­
látogatási versennyel járó nagy idő vesztegetéssel 
és költségekkel. 3. A fentebbi elv tekintetbe véte­
lével törvónyhozásilag meggállapitandók azon nor­
mativ szabályok, melyek irán adók legyenek az 
uj vásárok engedélyeztetésére és arra nézve, hogy 
az 1848. óta vásárjogot nyert községek közül, 
melyek és mily mértékben tarthassák meg jövőre 
is vásártartási jogukat.

Erre Strassen Albert (Temesvár) egy lénye­
gében ugyanilyen hangzatu, de tovább menő mó- 
dositványt terjesztett elő.

Galgóczy érdekes statisztikai kimutatással

parancsoltam a kocsisnak, jöjjön érettem három 
órakor.

— Miért olyan korán ?
— Hogy időm legyen haza menni, kipihenni 

és ha esetleg más nap reggel valamely rokon 
jönne, az hon találjon.

— Mit tettek önök ezután ?
— Felmentünk hozzá; nála mindig készen 

állt egy kis lakoma csemegékből és hét-három pa- 
laczk pezsgő.

— Hol állt ez?
— Egy edényszekrényben, az ebédlőben ; ő 

azt mondá, hogy a nőnek, ki a házi teendőket 
végzi, gondolkodnia kell, hogy ez mindig kéznél 
legyen.

— Jól van .. , folytassa.
— Az asztalt az ágyhoz húzta, felteritett, 

ós mijefekiidtünk; az ágyban ittunk és et­
tünk.

— Hány palaczk pezsgő volt ?
— Csak egy uram. Tudom, hogy kettőt ta­

láltak, és az egyikben volt a felolvasztott méreg ... 
épen ez bizonyítja szavaim igazságát. Midőn eltá­
voztam, egy újabb palaczk pezsgőt dugaszolt ki, 
és beleönté a kábító szert, ezután ivott... nagyon 
is sokat ivott...

— fii szerint ön állítja, hogy ezen bor 
nála volt ?

— Állítom.
— Ez nagyon fontos.
— Én azt állítom uram, hogy ezen két pa­

laczk a szekrényben volt nála.
— Mi volt azon kis kosárban, melyért ön 

elment a boulevardon áthaladva és melyet ön ke­
zében tartott, midőn belépett Medan Leánál ?

Andre nagy zavarban igy szólt :
— Arra nem emlékszem.
— Szedje össze emlékeit, veté oda a fiatal 

biró, sajátságos mosolylyal.
— Ismétlem uram, miszerint nem tudom, 

hogy ön mit akar mondani.
Ezen szavaknál André láthatóan zavarba jött; 

átlátta, hogy hibázott: ő tagadta, és ezen tagadást 
képtelen volt fentartani; ezt azonnal észre ve- ; 
hette, mert az ifjú biró igy szólt hozzá:

— E szerint Houdard, — először történt, hogy i 
a vizsgáló biró nem szólitá uramnak, — ön ta- i

gadja, hogy a kocsit megállttá a boulevardon, ot 
leszállt, egy kávóházba; ment, és onnan egy gon­
dosan bekötözött kosárkát hozott ki, melyet néhánv 
órával előbb a pinezérre bizottt volt, és "hogy ezen 
kosárkát ön magával vitte Medan Lea lakására.

— Istenem uram. én koránsem tagadom, 
csak azt mondom, hogy ezen jelentéktelen részle­
tekre már nem emlékezem.

— Ön jelentékteleneknek nevezi, de én fel­
tételezhetem, hogy ezen kosárkában voltak az 
élelmi szerek, a bor és sütemények, melyekből a 
vacsora állt.

— Én nem hoztam volna ily csekély meny- 
nyisógü élelmi szert.

— Végre, ön szembesittetni fog a kávéházi 
pinczérrel. Térjünk vissza oda, a hol elhagytuk: 
ön tehát süteményt evett, és csak egy palaczk 
pezsgőt ivott Medan Leaval?

— Igen uram.
— Hány órakor hagyta el őt?
— Reggeli három és négy óra közt, szür­

kületkor.
— Aludt akkor?
— ó ! nem uram, sőt ellenkezőleg alig ra­

gadhattam ki magamat karjaiból, esdve kért, hogv 
maradjak, és azt mondá, maradjak nála reggelig, 
miután ez úgy is az utolsó éj, melyet együtt 
töltünk. "

Nem nyilvánitott valami öngyilkossági 
szándékot?

_ Nem uram, én nem is mondám, hogy 
öngyilkosságot sejtek. Midőn elhagytam, oly álla­
potban volt . . . melyet nehéz lenne leírni; de 
mely nála nagyon gyakori volt; ő dühbe jött tá­
vozásom felett.

És azt hiszi ön, hogy egyedül volt ? hogy 
ön után nem jöhetett senki?

— Én azt hiszem.
— Szóval ön azt állítja, hogy a szerencsét­

lennek hystericus rohamai voltak ós magára ma­
radva, egy kártékony mámoritó itallal akarta ki­
elégíteni érzéki vágyait ós ez okozta halálát.

— Igen uram, úgy van.
— Ez tehát az ön véleménye ?
— Ez a való.

(Folytatása következik.
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Mustrálja a vásár állapotát hazánkban. „Magyar- 
országon — úgy mond — Erdélyt is ide értve — 
1453 hely tart országos vásárt. \ annak helyek, a 
melyek éven át 7—8-at tartanak. Csenger községe 
pláne 12-tőt. Legtöbb a négyes, az^ éven át tar­
tott országos vásárok összes száma 5276. Az ország 
területe 5093 geogr. négyszög mértföld, ekkép 
minden 3 és fél négyszög mértfóldre esik egy vá­
sárhely. A vásáros napok száma éven át 10552 
lévén, kiderül, hogy mindennap 29 helyen van 
az országban vásár vagyis más alakban az ország 
■isszes kerületéből 175 négyszög mértfóldnyi terü­
letre minden nap, 25 négyszög mérttöldnyire min­
ien héten, 5 négyszög mérttöldnyire, minden hó­

napra esik egy-egy országos vásár. Az országos 
vásárokon megjelenők száma — szóló statistikai 
adatai szerint — mintegy 6,300.000 kocsi-szekeret 
es 72.700.000 egyént tesz. Szóló nem vonja le a 
vásárok méltó jelentőségüket, de a mostaniak száma 
nagy. Szűnjék tehát meg a mi felesleges és rósz.
Az országos vásároknak rendező átvizsgálását he­
lyesli. A vásárjog kiadásának korlátozását pártolja.

Streitmann József felemlíti, hogy a vásártar­
tási jog kieszközlésének megigérése legtöbb eset­
ben korteseszköz a képviselő választásoknál. A kor­
mány derűre borúra adja meg az engedélyeket, az 
iparos eljár a sok vásárokra, a melyeken az úti 
költséget sem igen szerzi meg. Indítványozza ki­
mondatni, hogy a kis helyiségekben a vásárok 
megtartása káros s az iparos gyűlés azt óhajtja, 
hogy azok eltöröltessenek, vagy évenként legfel­
jebb egy tartassék.

Andrásaik József (Nyíregyháza) elfogadja a 
javaslatot, de azt óhajtja, hogy avval toldassók 
meg, miszerint mondja ki a gyűlés, hogy annak 
minden tagja, ha haza megy, hasson oda, hogy a 
választók utasítsák a képviselőket szem előtt tar­
tani minden fölmerülő fontosabb iparkérdésnél az 
ipar érdekeit. (Éljenzés.)

Brader Sámuel (Pápa). Arra figyelmeztet, 
hogy a helvpénz-szedési jog tekintetében a legna­
gyobb rendetlenség uralkodik. Ezért kimondandó­
nak tartja, hogy a helypénzszedés érdekében te­
gyen lépéseket a kongresszus.

Kohn Dávid (Békes-Csaba) kiemeli, hogy e 
tekintetben anyival inkább csatlakozik előtte szó­
lóhoz. mert épen az ő megbízó társulata volt ez 
irányban a kezdeményező. A vásárokra nézve 
óhajtaná, hogy az 1848. előtt engedélyezett vásá­
rok meghagyassanak, az azután keletkezett vásárok 
azonban redukáitassanak.

Lukács József (Kassa) és Streitman felszó­
lalásai után

Lengyel előadó tette meg véginditványát, 
újólag elfogadásra ajálva a bizottság javaslatát, mire 
a nagy többség azt egész terjedelmében elfo­
gadta.
VII. pont: Az iparos ifjúsági egyletek tá­

mogatása.
Gelléri Mór előadó hivatkozik Károlyi gróf­

nak a tegnapi közvaesorán tartott beszédére, mely­
ben a gróf felhozta, hegy e hazát az utódoknak 
olyan vagy jobb állapotban kell átadni, amint azt 
őseinktől átvettük. Az iparosokra nezve is áll ez. 
Az iparos ifjúságnak rendezett viszonyokat kell 
örökül hagyni s a mostani generáczió köteles az 
ifjúságot nevelni és támogatni (helyeslés). Több 
lelkes férfin közreműködése által alakultak az ipa­
ros ifjúsági egyletek, melyeknek ezélja a segéde­
ket betegség vagy szerencsétlenség esetén különö­
sen támogatni, műveltségűket fejleszteni. Az ipa­
ros ifjúsági egyletek terjesztését és fejlesztését fő­
leg az ipartársula'ok támogatása által véli elérhe­
tőnek. Indítványa a következő :

Tekintettel "á hazai iparos ifjúság önsególyes 
törekvéseire és azon örvendetes mozgalmakra, me­
lyek ennek folytán a veszprémi és b.-csabai ván­
dorgyűlések intézkedései következtében a magyar 
iparos segédek között megindultak, és azon czélt 
követik, hogy hazánkban a müveit és előretörekvő 
iparos osztályt majdan gyarapítsák, illetőleg meg­
kezdett üdvös törekvéseiben támogassák, utalva 
azon közhasznú eredményekre, melyek ezen iparos 
ifjúsági egyletek kebelében a legközelebb lefolyt 
évek alatt elérettek: — mondja ki a gyűlés hogy 
a hazai iparos ifjúság e józan törekvéseit helyesli 
s támogatja. E ezélból fölhívja az összes hazai ipar- 
társulatokat, hogy az önképzés és önsegélyezés ózdi­
jából a szegedi iparos ifjúsági egylet mintájára ala­
kult hasonnemü egyleteket mindenekelőtt erkölcsi 
és lehetőleg anyagi támogatásban is részesítsek, 
hogy oly nagyobb városokban és helységekben, a 
hol ily egyletek még nem léteznek, ezek létesítése 
kezdeményeztessék és elősegítessék, hogy közös tö­
rekvéseik minél hatályosabb érvényesülése szem­
pontjából ezen egyleteknek együttes működése az 
ipartársulatok részéről is elömozdittassék, végül 
hogy a keletkező iparos ifjúsági egyletek szerve­
zésénél a két főczélon t. i. továbbképzés és beteg­
ség esetén való segélyezés mellett a munkaközve- 
titő-utasfogadó (szálló) és a többi közhasznú bel- 
intézkedések életbeléptetésére és kiváló gond for- 
ditassék.

Elidesz Yenczel (N.-Várad) és Szilágyi Mi­
hály (Veszprém) a javaslat mellett szóknak.

Hgedüs Mihály (Mező-Berény) Elfogadja a 
javaslatot, s azt kötelezővé kívánja tenni, de még 
ennél is tovább akar menni, mert ezt sem tartja 
elégségesnek. A szabad iparral oly nagymérvű ren­
detlenség kapott lábra az ifjúság közptt, hogy bi- 
nyos korlátokat óhajt életbeléptetni, melyek elejét 
vegyék a zabolátlanságnak (Helyeslés.) Ez irány­
ban kíván a képviselőházhoz feliratot intézni.

Andrásaik József (Nyíregyháza) és Nagy 
Antal (Halas) felszólalásai után

Geileri még egyszer indokolta röviden a ja­
vaslatot, melyet a gyűlés el is fogadott.

VIII. pont: A házalás szabályozása.
Fritz Péter ez ügybon a következő indít­

ványt terjesztette elő :
Mondja ki az országos iparos gyűlés :
1. Az 1852-ik évben kelt házalási pátens 

kibocsátása óta az ipari, kereskedelmi és forgalmi 
viszonyok nagymérvű átalakulása folytán sürgősen 
szükséges, hogy a házalás újabb törvény által 
szabályoztassék. Nevezetesen:

1. Nagyobb községekpen, melyekben a lakos­
ság szükségletei a megtelepedett és súlyos adók­
kal terhelt iparosok és kereskedők által teljesen 
fedeztetnek, a házalás eltiltandó. E tilalom alól 
csak azon vidékek lakosai veendők ki, melyek a 
házalási pátens 17. §-ában felsoroltatnak (felső­
magyarországi drótosok, gottscheiek, élelmi czik- 
kekkel házalók stb.)

2. A megadóztatás tekintetében a házaló és 
a kisebb kereskedő es iparos között fenforgó kü­
lönbség megszüntetendő, vagyis a kereseti adó ne 
szabassék ki minden házalóra egyenlő változatlan 
összegben, hanem bizonyos fokozat szerint, mely 
a házaló által forgalomba hozott czikkek értéke és 
mennyisége szerint megállapítandó.

3. A gyűlés felhívja a kormány és a közha­
tóságok figyelmét arra, hogy addig is, mig a há­
zalás uj törvény által szabályoztatni fog, igen sok 
panasz orvosolható volna már az által, ha a fenn­
álló házalási szabályok szigorúan alkalmaztatnának.

II. Az utóbbi években lábra kapott úgyne­
vezett vándorraktárak, önkénytes végeladások és 
árverezések a vándoripamak egészen uj nemét ké­
pezvén, mely a házalás fogalma alá nem tartozik, 
mert az eladó nem házról-házra járva kínálja 
ezikkeit. hanem az illető községben, habár csak 
rövid időre üzlethelyiséget tart; sem az állandó

vállalatok közé nem sorozható, mert ai illető üz­
letügyeinek lakóhelyükön kivül állandó telep felál­
lítása nélkül kereskednek : az országos iparosgyü- 
lás a felmerült nagyszámú és alapos panaszok or­
voslása végett szükségesnek tartja, hogy a házaló 
kereskedéssel együtt a vándoripar érintett ága is 
törvényhozásilag szabályoztassék, még pedig:

a) A nem csupán üzleti megrendeléseknek 
közvetítésével foglalkozó, hanem áru készletekkel 
utazó ügynökök, továbbá a lakóhelyükön kivül 
önkénytes végeladásokat és árveréseket rendezők 
kötelezessenek, hogy czégöket lakóhelyükön a ke­
reskedelmi czégjegyzékbe bejegyeztessék, a beje­
gyezést kivonat hiteles másolatát magokkal vigyék 
és minden községben, hol üzletüket gyakorolni 
akarják, az iparhatóságnak bemutassák.

b) Csak bejegyzett czégök alatt gyakorolhas­
sák üzletüket és kereskedelmi könyveket vezes­
senek.

c) Az állami kereseti adón kivül külön meg­
állapítandó községi illetékekkel rovassanak , meg, s 
mindkét nembeli adó az üzlet megkezdése előtt 
egyszerre és egy összegben szedessék be.

Ez ellen Sentléleky Máté (Pozsony)követ- 
kező elleninditványt adott be.

I. Házalási engedély Magyarországon, 
úgy erkölcsi mint nemzetgazdászati szempont­
ból szemlélve mint káros intézmény senkinek 
sem adandó. De nem tiltható meg azoknak, kik 
az 1852-ik évi szeptember hó 4-ik megjelent pálens 
17. §-ban felsoroltainak addig, mig az 1878. év­
ben "megkötött kiegyezés uj revízió alá nem kerül.

II. Az utóbbi időben lábra kapott úgyneve­
zett „vándor raktárak,“ melyek sem a szorosabb 
értelemben vett házalási kereskedéshez, sem az ál­
landó vállalatok — helyesebben kis kereskedők-fo- 
galma alá nem sorolhatók, hanem tekintve a vál­
lalat indokát czélját és kimenetelét, legtöbbször a 
végeladás czim alatt folytatott üzérkedés jellegével 
bírnak, egészen eltiltandók. A mi pedig magát a 
„végeladás“ vagy végkiárusitás rendezését illeti, 
az csupán az állandó üzlet tulajdonosoknak enged­
hető meg, de csupán az üzlet telep vagy fióküzlet 
székhelyén, s ott is csak akkor, ha a végeladás 
nem színlelt, s nem az üzérkedés jellegével bír 
és akkor is csak úgy, ha az illető területi ipar­
hatóságnál bejelentetett, a mely tartozik, az ily 
végkiárusitások felett ellenőrködni nehogy a fo­
gyasztó közönség jóhiszeműsége kijátszassék.

Fritz előadó a bizottság javaslatát védi,

vözlő sürgönyök felolvasása, s a központi bizottság 
megválasztása:

jrijlnök B á th Károly (iparos), alelnök : B a- 
k ay Nándor,bizottsági tagok : Mu dro ny Soma, 
dr. G a á 1 Jenő (Arad), dr. S z a b ó k y Adolf, 
Steinacker Ödön, Csepreghy János, Gel­
léri Mór, Fritz Péter, Stock Endre, Jónás 
János, M u d r o n y Pál, Streit mann József 
(Gyöngyös), E ad vány István (Miskolcz), Len­
gyel Antal (Szolnok), Gyubek Lajos (Eger), 
Strasser Albert (Temesvár), Szentléleky 
Máté (Pozsony) Beiter Ferenez (Szeged),, dr. 
Szándits (Újvidék), Nagy István (Győr) és 
Molnár Gedeon (Szt.-Tamás.)

A congressus munkálatait ekkép bevégezvén, 
Báth Károly elnök köszönetét mondott a tagok­
nak részvétekért, szakértő nyilatkozataikért, melyek­
kel a törvényhozásnak anyagot nyújtottak az ipar 
védelmére és fejlesztésére megtenni a szükségese­
kké Keményét fejezi ki, hogy a II. orsz. iparos 
gyűlés fontos munkálatai jóakarattal fogadtatnak a 
kormány és törvényhozásnál, mert ez ut az egye­
düli, melyen földművelő államunkat a nyugat iparos 
államai közé emelhetjük s közvetlenül iparosaink 
súlyos helyzetén javíthatunk.

A kongresszus tagjai pedig" Báth Károlynak 
mondtak őszinte köszönetét fáradhatlan buzugai­
mért, s őt éljenezve oszlottak szét, azon reményt 
vive magukkal, hogy talán nem marad áldás nél­
kül az ipar édekében tett fáradságuk.

mire
Szentléleky megjegyzi, hogy az ország 15 

millió lakosa közt 833,885 iparos kereskedő, stb. 
van, melynek 3%-a csaló, s ezek üzelmei mellett 
tönkre jut a nép. Ajánlja javaslatának elfogadását. 
Egyebekben csatlakozik a bizottság javaslatához.

Erre a gyűlés a Szentléleky módosításával 
elfogadta a javaslatot.

IX. pont: A fegyencz ipar rendezése.
Ez ügyben indítványt tett Gyubek Lajos és 

az indítványa ebben kulminál :
A magy. iparosok II. orsz. gyűlése kimondja:
1. A fegyenezek foglalkoztatása iparos mun­

kával különösen némely vidéken igen súlyosan 
érezhető, de általában is tapasztalható versenyt tá­
maszt a szabadon űzött iparral szemben, mely ellen 
a védelem joggal követelhető ;

2. a fegyenezmunka erkölcsi és államháztar­
tási tekintetekből nem mellőzhető ugyan, de a sza­
bad iparnak jogosan követelhető megvédése szem­
pontból a fegyenezmunka olyan módon szerve­
zendő, mely a teljesen el nem kerülhető versenyt 
a szabad iparra való hatásában lehetőleg enyhíti;

3. mivel a fegyenezek munkaerejének bér­
lője, csak saját üzleti érdekét tartva szem előtt, 
természet szerint semmi tekintettel sincs és nem 
is lehet a szabad iparra, de általában nem is a 
fegyenezmunka erkölcsi czélját, hanem a fegyen­
ezek munkaerejének lehető legnagyobb kiaknázását 
tartja szem előtt: a bérbeadás rendszere mellőzendő 
és a fegyenezmunka házilag kezelendő;

4. a fegyenezmunka által a szabad ipar ellen 
támasztott verseny enyhítése ezéljából szükséges, 
hogy a fegyenezek foglalkoztatására, némely 
állami szükségleteknek a fegyenezekkel való előál­
lítására, továbbá mezei és földmunkák stb. mellett 
— lehetőleg oly iparágak választassanak, melyek 
az illető vidéken vagy épen nincsenek képviselve, 
vagy a vidék szükségletét szabad ipar utján ki 
nem elégíthetik.

Ezen indítvány után szót emelt Tóth Bálint 
mátészalkai szíjgyártó, aki a fegyencz-munka ellen 
beszélvén, kiemelte, hogy az ipar becsületes embe­
rek kezéhez illik, kik szolid élet mellett keresik 
vele kenyerüket, nem czimeres gazemberekhez, 
azért a becsületes embernek rablógyilkosok által 
konkurrencziát csinálni bűn. Nem pusztán kézmű­
vesekre, hanam romlatlan, értelmes iparosokra van 
szükség.

Ezután a congressusi tagok óriási derültsége 
között ajánlá, hogy ha a rabokból a kormány em­
bert akar nevelni, más foglalkozásra taníttassa őket. 
Allittason fel a fegyházakban iskolákat, illetőleg 
gymnasiumokat, és végeztessen, a fegyenezekkel 
theologiát, jogot, legyenek ezek papok, ügyvédek, 
csillagvizsgálók, a kisebb fegve nczekből pedig ké- 
peztessen legalább diurnistát.

Csepreghy János megjegyzi, hogy a mező- 
gazdaságra nem alkalmazhatjuk a fegyenczeket, mert 
minden kapás me lé egy-egy hajdú kellene. Csak 
a házi ipar és az iparos foglalkozás marad szá­
mukra, de lehetne munkaerejüket az iparosok 
kára nélkül értékesíteni, ha olyan iparágra oktat­
nák a fegyenczeket, mely az illető vidéken nem 
dívik, amely sok pénzt visz külföldre pl. norin- 
bergi árukra, vagy pl. tömegesen lehetne őket al­
kalmazni a tiszaszabályozási munkáknál (élénk 
helyeslés.)

Weinberger Soma (Gyöngyös) a bizottság ja­
vaslatát ajánlja elfogadásra.

Ezzel a vita s a napirendre kitűzött tár­
gyak ki tettek merítve — a gyűlés az előkészítő bi­
zottság javaslatát fogadta el.

Ráth elnök a vidéki egyletek részéről beadott 
indítvány okát olvastatja fel.

Majoros István következő indítványt adott be:
I. Mondja ki határozatilag az orsz. ipargyülés 

hogy az 1844-ben érdemes hazafiak által alkotott 
„ Védegyletek“ eszméjét s intézményét, melyek 
alapszabályaiból egy példányt az akkori elnök gr. 
Batthyány Kázmór aláírásával ellátva mellékel, ma­
gáévá teszi, s annak terjesztésére a czélirányos 
lépéseket teljes erejéből megteendi, e végre 25-tagu 
bizottságot küld ki.

II. Az iparczikkeket fogyasztó szövetkezet 
tárgyában: 1. Egy-egy nagyobb város, avagy ki- 
sebb-nagyobb községek iparosainak egyetemes, he­
lyenként a szükséglethez képest, iparüzleti czik- 
kekből bevásárlási tárlatot állít. 2. E tárlat nagyban 
s első kézből vásárolja be s tartja készletben a 
feldolgozandó iparczikkeket. 3, A beszerzési tőke 
vagy részletenként befizetendő részvények vagy 
könyvecskékre fizetendő apró törzsbetótek által 
gyűjtendő össze. A 4-ik pont a kezelési módozat­
ról szól.

Ezen s a többi vidéki indítványok elin­
tézés végett a központi bizottságnak adattak ki. 
A javaslat végrehajtásával s mindenek előtt az 
egész szervezet alapszabályainak kidolgozásával az 
országos iparosgyülés egy 25 tagú bizottságot 
biz meg.

Ezután következett a vidékről beérkezett üd-

Ffgyelmeztetjttfc és kérjük tisztelt elSfl- 
zetőinket, kiknek előfizetésük mnlthd vé­
gével lejért.. k<»^> n j a bl» megrendelései­
ket ro ie ! 6 b $> megtenni mélttiztassanak.

Lapunk előfizetési ára :
Junius hóra — — — 1 frt 80 kr.
Junius—julius — — 3 frt 60 kr.
Junius—augusztus — — 5 frt — kr.
Junius—november — — 10 frt — kr.

Lapunk minden nap. tehát hétfőn 
és ünnepek ntftn következő napokon is 
megjeleli.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjától el 
fogadunk.

Bégi előfizetőink legczéls zerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés1 kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— június 2.

* Időjárás Budapessen. Délelőtt meleg de­
rült idő. Délután elborult, s eső is esett, de kevés. Hémérő 
állása 23 RH, este 17 B6.

— Személyi hírek. Wenkheim b 
állapotában, mint örömmel értesülünk, javulás 
állt be. — Gr. Zichy Gézának sajátszerü ka­
landja volt a napokban. — Egy Kommancsik 
nevű rab, ki gyermekgyilkosságért van be­
zárva, meg akart szökni a budavári Fortuna 
épületből s már fel is mászott a ház tetejére. A 
gróf, ki a Fortuna mellett lakik, folyosóján jár­
kálva, észrevette a szökevényt és rákiáltott, hogy 
menjen vissza börtönébe, mire azonban a rab mit 
sem adván előkészületeket tett, hogy egy magáva 
hozott kötél segélyével az utczára leereszkedjék. 
Zichy erre oda kiáltott inasának, hogy: „Hozd ki 
csak a puskát, hadd lövöm le azt a ficzkót onnét!“ 
Kommancsik erre megijedve, visszatért a Fortuna 
udvarába, hol szökését már észrevették, s ezentul 
hihetőleg jobban fogják őrizni. — Jekelfalussy 
min. tanácsos, tegnap este Budapestre érkezett.

— Az ünnepek. Hagyományos szokás 
szerint a pünkösd a kirándulások jinnepe Buda? 
pesten (más nagy városban hihetőleg szintén), 
az idén különösen nagy divatja volt a zöldbe ván­
dorlásnak, mivelhogy ebben az esztendőben tán ez 
volt az első ünnepnap, a mikor nem lehetett nagy 
esőtől tartani. Az eső ugyan nem maradt el sem 
tegnap, sem ma, de legalább délután jött, s ak- 
korjis valószínűleg arra meggyőződésre jutván, hogy 
a zöldben mulatókat úgy sem sikerül haza kerget­
nie, csakhamar felhagyott minden erŐködéssel s 
békén engedte füvet taposni a kirándulókat. So­
roksártól Rákospalotáig, s Promontortól Szent-En- 
dréig volt is vigalom e két napon. A sok esős 
ünnepért, unalomért és idebent nyelt porért ár­
tatlan rántott csirkéken álltak véres boszut 
az emberek. — Aránylag legkevésbbé volt még 
népes a svábhegy, melyet a minapi felhőszakadás 
egy egész évre megint rósz hírbe hozott. Az ottani 
vendéglősöknek azonban egyesült erővel szép ered­
ményt sikerült elérniük azon törekvésben, hogy a 
kevesebb számú látogatót, az otthon maradiakért 
is megadóztassák. A nagyobb kirándulások közül 
elmaradt a tisztviselőké, kik tudvalevőleg, a 
székesfehérvári tárlatot és B.-Füredet akarták 
tegnap megnézni; a déli vasut-társulat- azonban 
nem vállalkozott arra, hogy őket oda elviszi, nem 
lévén neki elegendő kocsija. Sz.-Fehérvárra külön­
ben a nélkül is borzasztó néptömeg vándorolt teg­
nap. A budai indóháznál tegnap reggel akkora sokaság 
gyűlt össze, hogy a 7 órakor induló vonat harmadré­
szét sem bírta elszállítani. Harmadik csöngetésre 
az utasok nagyobb része még jegyet sem hirt vál­
tani. Délelőtt három vonat indult, mind csor­
dultig (az összepréselt emberek izzadását is 
lehet érteni ez alatt) tele néppel. — A kiállítást 
az első ünnepen 60()0-nél többen látogatták, s bi­
zonyára nem kevesebb volt azok száma, kik bele­
unván a várakozásba, itthon maradtak.

— Petőfi Költőn. A Petőfi-társaság 
legközelebbi ülésén, mint említettük, Teleki 
Sándor ezredes felolvasást fog tartani e czim alatt 
„Petőfi Költőn“. A társulat buzgó titkára Szana 
Tamás ugyanis fölkérte az ezredest, hogy írja meg 
a „Koszorú“ számára azon napok történetét, me­
lyeket Petőfi Költőn töltött. Teleki Sándor a kö­
vetkező levélben váloszolt Szanának: Költőn Nagy­
bánya mellett 1879. máj. 23-án. Igen tisztelt 
uram ! Nagyon megtisztelve érzem magam Önnek 
becses sorai által, és szives figyelmét szépen 
köszönöm. — Önnek méltánylása buzdítani fog, — 
hiába erre szüksége van a fiatal embernek, mert 
ón mint firkász még kamasz vagyok ; — csak attól 
tartok, hogy mikorra megérem, már rothadt leszek, 
olyan mint a krumpli; s javam a földben lesz — 
Nagyon szeretetnék kívánságának eleget tenni, s 
junius 8-ra össze eszkábálni „Petőfit Költőn“ — 
de Uram, az olyan mint a milyen, s természetét 
s különösen hóbortját nehezen változtatja. Hiába 
a legszebb leány sem adhat többet mint a mije 
van. — Az öreg Dumas mondá egyszer nekem: 
Mindent volt bátorságom megirni, királyoknak 
másztam a képükre, ellenségeket csináltam magam­
nak készakarva, tuezatszámra. megrikattam a 
kofákat, polgárokat és portásnékat, sirtak mint 
az elválasztott borjú; megröhögtettem az állam 
hemorodariussait, a bus komolyságban sinlődő 
meg nem érett költőket, Nisard urnák mo­
solyt csaltam ajkaira s Guizot tette magát, 
mintha nevetne; — de egyet soha nem volt 
bátorságom, — pedig ez volt vágyaim netovábbja 
— megírni: — tudod — egy becsületes, tisztes­
séges, humánus, erényes szakácskönyvet. így va­
gyok én „Petőfivel Költőn“ ; szeretném, hogy 
méltó legyek ő hozzá. A prücsök meg akarná éne­
kelni a fülemilét, a harizs fel akarna repülni a

sashoz, a kingcharles utol akarná érne az agarat, 
s a teknyős béka a gazellát. De ha a „Koszorú­
nak“ nevem kell, vagy sovány toliam karczolása. 
méltóztassék velem rendelkezni, s én készséggel 
engedelmeskedem. Ne ijedjen el kérem orthogra- 
fiámtól, olyan vagyok én, mint Boka Károly, nem 
ismerem a kótát, de hát quaterka mellett elhúzom 
s van egy pennás emberem, a Ki taszít egyet a 
dolgon, s ha nagyon nekidurálom magam, hát én 
is jobban csinálnám. — Isten áldja önt, s tiszte­
letem mellett, fogadja legszivesb üdvözletem, tesz­
telő hive, Teleki Sándor. U. i. junius elsejéig itt 
lubiczkolok a sárban. Jaj uram! de csúf dolog a 
viz ; az ember ellensége a gomba, s a nyirkosság 
termeszti azt; ha még igy tart, zsidóbőr-tapló 
lesz belőlem, szánja hérem ismeretien barátját.

— Nagy szerencsétlenség történt 
tegnap gr. Lónyay Menyhért szent-lőrinczi ta­
nyáján a főváros közelében. Van ott egy jó vizű 
kút, ebből tegnap több cseléd vizet akart meríteni. 
Tizenöten álltak a kút körül, midőn az egyszerre 
beszakadt, s valamennyi körülálló bele zuhant. Ki- 
lenczet sikerült a kutból kimenteni, 6 ember 
azonban bele fuladt. A beomlás a miatt 
történt, hogy a kút egyik oldala alá volt mosva 

— Aszegszárdi rablógyilkosság 
Említettük, hogy Szegszárdon nem rég Szentes 
József jbirósági írókat meggyilkolták. Az esetről a 
Tolna-megy. közi. most a következő részleteket 
jelenti: Szentes József, a korábbi időkben Pilis 
községi segédjegyző, később a szegszárdi kir .járás­
bíróságnál dijnok, utóbb irnok| szelíd, értelmes és 
miveit modora által oly tiszteletteljes állást tudott 
magának a társadalmi téren kivívni, hogy a hiva 
talos állásán felül álló körökben is szívesen látott 
vendég, ismerős és barát volt. Wimmersberg Guido 
báró vele baráti lábon állván, márezius 18-án Po­
roszországból magával hozott pénzéből 40000 irtot 
ideiglenesen őrizetére bízott, mely pénzből szük­
ségletéhez képest kisebb-nagyobb összegeket idő­
közökben átvett s az utolsó 6000 frtot szinte folyó 
évi ápril 20-án hiánytalanul tőle megkapta. Ez a 
pénz, melynek nála tétét Szentes eltitkolni feles­
legesnek tartotta, volt végzetes halálának oka 
Mindenki előtt tudva volt, hogy W. pénzét nála 
letette, az azonban nem mindenki előtt volt tudva, 
hogy már vissza is vette s igy történt hogy Szen­
tes József folyó évi májás 17-én reggel kegyetlenül 
meggyilkoltatott. A holttest még ugyanazon nap 
reggeli 9 órakor meleg volt s igy az orvosi véle­
mény szerint a gyilkosság hajnali fél öt és fél hat 
óra között követtetett el. A gyilkos tudva azon 
körülményt, hogy Szentes ajtaját nem szokta be­
zárni, akadálytalanul hatolt a szobába s annak 
belső ajtaját magára zárta; ekkor mint ez a hely 
színi szemléből következtethető, az ágyában aln 
Szentest orozva, a vele hozott vésőszerü eszközzel 
úgy fejbe ütötte, hogy a sértés az orvosok által 
feltétlenül halálosnak nyilváníttatott, minthogy 
azonban az ütés rögtöni halált nem okozott, a 
gyilkos lekapta az ágy felett függő 28 centiméter 
hosszú és 4 centimeter széles tőrt s azzal Szentest 
nyakán keresztül elvágva a nyakütereket, forma 
szerűen az ágyhoz szegezte, s még mint ezt ; 
nyak bal részén lévő három tátongó nyílás tanúsítja, 
háromszor keresztül szúrta, úgy hogy a vér az ágy 
felett függő kép magasságáig hatolt. Végezve gya­
lázatos munkáját, az Íróasztalon levő körülbelül 
30 darab különféle tárgyakat szép rendben a pad­
lózatra rakta s a meggyilkolt tűzoltó-baltájával 
íróasztalának azon fiókját, melynek háta megett a 
rejtett fiók volt, felfeszitette; ott azonban semmit 
sem találva, magához vette a meggyilkolt összes 
pénzét, mely körülbelől 600—800 frt lehetett, 
ezenkívül annak arany óráját, arany lánczát, gyű­
rűit és hat lövetű revelrét. A gyilkosnak még ed­
dig semmi nyoma.

— A'népszerűség és a főherce­
gek. Salvator János osztrák főherezeg a múlt hé­
ten Szombathelyt járt. Az ottani lap a következő­
ket írja róla; A főherezeg a „Sabaria“ vendéglő­
ben volt szállva, hol a szobapinezér nem ismerte 
fel; később meghallva a magas vendég kilétét, 
lótott-futott, hogy más szobát bocsáthassou a fő- 
herczeg rendelkezése alá. Ez azonban megtapintá 
az ágyat s egész megnyugtatólag bocsátá el a nagy 
zavarba került pinezért, hogy nagyon meg van 
elégedve a szállással és fekhélylyel. A pinezér 
aztán megkórdezé, vájjon az étkeket felhozatni pa­
rancsolja-e ? mire a főherezeg kérdé, van-e ebédlő 
és kik étkeznek ott? A nyert felelet után egész 
kedélyesen kijelenté, hogy akkor 6 is étkezhe­
tik ott.

— Pirul járt virágöntöző. A Szé­
kest. és Vidéke beszéli a következő tragikomikus 
esetet: A kiállításnál van egy napszámos, kinek 
kötelmei közé tartozik a lovarda mellett levő ker­
tet s a méhkasok előtt levő virágokat öntözni. Ez 
a napszámos bement valami dolgot keresni azon 
csoportba, hol a szagosvizes szökőkút csörgedez ; itt 
aztán őt is, meg a zsebkendőjét ■ is befecskendez­
tek a szagos vízzel. Mikor később a méhkasok elé 
ment öntözni, a méhek úgy reá telepedtek, hogy 
az istenadta embere jajveszékelve világgá futott, s 
bizony csak a méhek gyors eltávolításának köszön­
hető, hogy ép kézláb megmenekült. Arcza és sze­
mei igy is fájdalmasan feldagadtak.

— Hírek a városból. Heller Jó­
zsef és Schwanfeld János napszámosok, teg­
nap este a Terézváros egyik lebujéban éjfélig 
együtt iddogáltak. Pénzük éjféltájban elfogyván, 
megkezdték a hazafelé tántorgatást. Körülbelől 1 
órakor haza is értek szövetség-uteza 12. számú 
lakásukra, de úgy látszik tudatni akarták a ház­
néppel is, hogy ők ma egész heti keresetüket el­
verték, most iszonyú zenebonával rohantak be a 
kapun. A házmester csendre utasitá őket, de ezek 
a helyett, hogy a szép szóra hallgattak volna, a 
házmestert fejbe verték, úgy hogy a szerencsétlen 
eszméletlenül összerogyott. A nagy lármára egy 
rendőr jött elő, ki a garázdálkodó népet bekísérte, 
a házmestert (Pór Mihálynak hívják) pedig kór­
házba szállították, hol súlyos koponya-repedésben 
fekszik. — B ad a Márton 4 gyermekkel biró csa­
ládapa annyira elszegényedett, hogy minekutána 
már eladták bútorait es egyéb holmiját, nem volt 
képes magának hajlékot keresni. Felesége 4 apró 
gyermekével tegnap egész nap lakást keresett, de 
sikertelenül; este egy szénatéri korcsma kapuja előtt 
állt meg, amidőn egy Kiss J. nevű munkás ember arra 
ment és magával csalta szegény siró asszonyt 
gyermekeivel együtt azt a kecsegető Ígéretet te­
vén hogy ő majd ellátja őket. Egy istáolba csalta 
a szerencsétleneket is ott az asszonynak aljas 
ajánlatokat tett, ki azonben ezt határozottan visz- 
szautasitotta. Ekkor Kiss vadállatként neki rohant 
a szegény asszonynak és a gyermekeknek, ütni 
kezdé őket. A lármára Kisst elfogták a szegény 
nő sorsán pedig Nagy Pál rendőrbiztos könyörült, 
részére társai körében némi pénztgyüjtvén. Szto- 
Cic s k a Géza 17 éves lakatos legény tegnap este 
a városligetben több barátjaival együtt mulatott, 
vsakhamar szóvitába elegyeztek mely nem sokára 
tettlegességekké fajult. Mire a rendőrség oda érke­
zett, Szlovicskát brátai annyira összevagdalták, 
hogy eszméletlen állapotban kellett a Bókus kór­
házba szállítani. í A tettnek a rendőrséghez beki- 
sértettek.

— Makart cartonjaí. Figyelmeztetjük 
a közönséget, hogy a Makart-cartonok kiállítása az 
akadémiában folyó hó 8-án be fog záratni. O

tandó, hogy ezen, a magyar országos segélyzŐ-nö- 
egylet által rendezett kiállítást mennél számosab­
ban látogassák, mivel annak jövedelme a szegedi 
vizkárosultak javára fordittatik.

— Furcsaságok Kecskemétről. 
Kecskeméten a csalánosi és ballószegi lakosok közt 
nagy rémület volt a múlt héten. Mint a Kecske­
mét írja, a jámborok közt az a hir terjedt el, 
hogy egy nagy sárkány jelent meg s a fehértúbeli 
vizet felszíván, a Csalánosba bocsájtotta, s ott 
óriási zivatart idézett elő. A fene állat annyira 
mérges és dühös volt, bogy a fákat darabokra tör­
delte ; fris embervért szomjuhozott, mit hogy meg 
nem kaphatott pusztítással fenyegette az egész 
vidéket. 15 kint dolgozott munkás esküvel erősítve 
állította, hogy látta a sárkányt. Nem rég meg annak 
futott hire a.nagypiaczon,", hogy hétfőn, azaz pünkösd 
másnapján elvesz a világ. A hírnek különösen a 
kofák közt volt sok hívője ; akadtak ugyan közöt­
tük bátrak, akik ezt tagadva, az általános rémüle­
tet csillapítani igyekeztek, azonban ezek bátorsága 
is oda lett, mikor a rémültek legrémültebbje kita­
lálta ejteni, hogy a végpusztulást Parragh (phy- 
sika) tanár jövendölte. Ennek a neve aztán olyan 
tekintély volt még a bátrak előtt is, hogy a do­
logban tovább kétkedni senki sem mert. Ezután 
iparkodott kiki úgy használni fel a még hátralevő 
kevés idejét, a hogy legjobbnak vélte; eigyik bű­
neit akarta leimádkozni, a másik az „ vodalom- 
nak“ szentelte idejét, nehogy józanul kelljen a 
másvilágra mennie.

— Babló gyilkosság. H.-M.-Vásárhelyt 
a mu’lt hó 27-én Fejes Mihály gazdaember fele­
ségét megfojtották, s tőlök temes pénzösszeget 
elraboltak. Fejes Mihály fiával együtt reggeli 6 
órakor a piaezra menvén, feleségét egy kis 4 éves 
unokájával otthon hagyta, azonban midőn 8 óra 
táján haza mentek, az öreg asszonyt a szobában 
nyitott ajtó melett megfojtva találták. A to­
vábbi kutatás folytán csakhamar kiderült, hogy 
a pénzes láda teteje fel volt feszítve s abból 
2—3000 forint készpénz s ugyanoly összegeket 
tartalmazó különbféle kötvények hibáznak, e sze­
rint azonnal konstatálható lett, hogy a gyilkosság 
rablással párosult. A gazda unokáját, egy 4 éves 
kis lányt, a rabló szintén megakarta füjtani, ez 
azonban életben maradt. Vallomása kevés felvilá­
gosítást nyújt a gyilkos kiléte iránt, mivel csak 
annyit tud mondani, hogy „egy nagy ember- 
bán tóttá őket. A tettest erélyesen nyomozzák.

— Ingyen bor. D.-Székesén az állomás 
melletti fogadós összeveszvén a regale bérlővel, ez 
utóbbi amazt a borméréstől eltiltotta. Az élelmes 
fogadós azonban segített magán. Ad az utasnak 
pl. egy pogácsát 6 krért és hozzá 3 dliter bort 
ingyen, a több pogácsa vagy más ét. fa évű több 
bort kap. A vendéglős markába ne et a rega’e 
bérlő meg dúl fül mérgében, meri k Vrn játszva 
— Haza tért katonák Boszniából ■ Drina melett 
Visegrádból a legutóbb demobiliz; h tehefszálliw 
századok elmaradt betegei, kik felgy- gyUhk. szánni 
nézve 64-en tegnap érkeztek me, <• hálón a fővá­
rosba. Ma délelőtt elszedik ruházat '.at és fegy1 
verőiket, azután szabadságra bocsájta. nak. — \ tíz 
volt a múlt szerdán éjjel Dubrinies ungmegyei 
községben. A tűz a tanítói lakban ütött ki s mim­
egy negyven ház és több gazdasági épület lett a 
lángok martalékává. A kár tetemes. — Villámütés. 
A múlt kedden délután a villám Veszkénynél 
Sopron megyében egyik őrházba beütött és a szo­
bában az őr nejét., ki gyermekével térden állva 
imádkozott, rögtön agyonsujtotta A szerencsétlen nő 
azonnal meghalt. Nevezetes, hogy a kis szobában 
még többen is voltak, kiknek semmi bajuk sem lett. 
Felhőszakadás volt a múlt héten Szerednyén Ung- 
megyében, mely a szőlőkben nagy rongálást idé­
zett elő. a hegyekről aláfolyó vizzuhatag az utszéli 
hidakat nagyobbrészt el rombolta, magán Szered­
nyén több házat rombolt el és megrongált s mint 
mondják, két emberélet is áldozatul esett. — Szál? 
legények. Sz.-Fehérvárott tegnapelőtt volt a pót­
sorozás. 170 behívott ujoncz közül csak 7 vált be 
katonának.

— Rövid hírek. Barlangot fedeztek föl 
Biharmegyében Nagyvárad mellett a Püspök és 
Felix fürdők közt. A barlang a premontrei rend 
bir'okában van. állítólag esepkő képződményeket 
tartalmaz. Legközelebb bővebben megvizsgálják. -

TÁVIRATOK.
Szeged, jun. 2. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A város rendkívüli közgyülé 
elvetette azt az indítványt, hogy a vadv 
zek csatornával vezettessenek le, s elhatá 
rozta, hogy a vizeknek szabadirányu fo­
lyást fog engedni.

Szombaton éjjel rettentő vihar vonult 
városunk határán körösztül, bent a város­
ban nem tett kárt de Kisteleken, a tanyá­
kon, Szőreghen igen, a villám a házakba 
sújtva néhányat elégetett.

Az alföldi vasút szádfalán egyre folyik 
városunkba a viz, noha a pünkösdi ünne­
peken is nagyszámú munkás dolgozott 
rajta. Csékájnál a belvíz pár ctmetev- 
nyi eséssel folyik a Tiszába, de pilotázzák 
eshető elzárás esetére.

A belvíz, 4 a Tisza 5 centimétert 
apadt. Idő kellemetesen derült.

Székesfehérvári-kiállítás.
Székesfehérvár, jun. 1, (Az Egy et- 

értés“ külön tudósítójának távirata.) A 
Budapestről ma érkezett 4 vasúti vo­
nat 1500-nál több látogatót hozott. Győr- 
Ujszőny felől 1000, továbbá Veszprém fe­
lől a nyugoti vonalon 2 vonattal 500 ven­
dég érkezett a kiállításra.

A szép időjárás folytán a kiállítás 
rendkívül látogatott volt, mivel a közel- 
vidékről is tömérdek látogató érkezett.

A megnyitó állat kiállítás nagyszerű 
lesz. A szarvasmarha s sertés kiállítás már 
úgyszólván teljes.

Székesfehérvár juuius 2-án. (Az 
„Egyetértés“ különtudositójáuak táv­
irata.) A fővárosban tartott országos iparos 
congressus tagjai ma a székesfehérvári 
kiállítás megtekintésére rándultak ki. A 
fővárosi iparos kör által rendezett kttlön- 
vonaton ma reggel 6 óra 20 perczkor 
minthogy 300 vidéki, 100 budapesti, tehát 
összesen 400 iparos indult Fehérvárra.

A vonat csak Martonvásárnál tartott 
2 pereznyi szünetet és 8 óra 20 perczkor 
érkezett Székesfehérvárra. Itt az indóházba 
robogó vonatot a Bákóczy-induló hangjai 
és számos előkelő polgár éljenriadala üd­
vözölte.

Első sorban a helybeli iparos ifjúsági 
egylet elnöke üdvözölte a kongressus tag­
jait és ezek között Báthot, mint az iparos-
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l!jUhin Zichv Jenő gróf meleg szavakkal 
-közölte Eát'hot. mint az iparos-kongres- 
lld Vezetőjét, üdvözölte magát az iparos- 
fLressust, mint a mely megtekinteni jött

•Lrosok hozzájárulásával emelt e kiül­
sz T
;lta> Azután az iparos ifjúsági egyletek 
,.sZlója alatt a kirándulók egy része be­
nyúlt a városba, inig a másik rész azon- 
U| ;l kiállítás megtekintésére indult.

1 A 9 órai vonattal is nagyon 
; i-pz'tpk a fővárosból. Köztük gróf K á r o- 
rkj -[.;tván. P é e h y Manó. A n d r á s sy 
Aladár, Festetics Pál, Orbán Balázs, 
i o n y a v Menyhért. M o c s á r y Lajos, 
j;lkay Nándor stb.

Aj. iparos ifjusäg vándorgyűlésé.
Székesfehérvár, jun. 2. (Az „E g y e t é r- 

.v külön tudósítójának távirata). Az országoa 
lir0s ifjúság ez évi vándorgyűlése ma tartatott 
árosunkban. Tiz óra tájban egészen megtelt a vá- 
,,-tiáz nagy terme. Mintegy 300 *hallgatót, 37 
izai szaktestben. 180 képviselője volt jelen.

Pontban 10 órakor a polgármester vezetése 
„Heit megérkezett E á th Károly és Zie h y Jenő.

Ráth azonnal felkéretvén az elnökségre, a 
.vetkező beszéddel nyitotta meg a gyűlést:

Bármily nagy készséggel követtem mindig az 
aros-ifjuság felhívását, hogy most harmadizben 

Vialjam el ez országos összejöveteleken az elnöki 
ezeket, őszintén meg kell vallanom, hogy nem 
■'jo ürömmel ragadom meg erre most ez alkal­

mat. mert nem szeretek az elnöki tisztségből mo­
nopóliumot űzni.

Két Ízben documentálta már az iparos ifju- 
;äj_ midőn tanácskozásai vezetésére egy önálló 
r,árost kért föl, azt, hogy távol áll azon irányzat- 
vj, mely a külföldön az iparos-ifjúságot vesze- 
ieímes irányba tereli, és mely utóbbi irány sehol 
„in tetszik és legkevésbé nálunk. A tegnap be­
lezett országos iparos kongressus, mely impozáns 
oka tekintetében ritkítja párját a continensen, az 

viariigy előmozdítása .érdekében nagyfontosságu 
határozatokat hozott. És e gyűlés után kötelessé­
gemnek tartom az önök meghívását is elfogadni és 
;z elnöki széket betölteni, a m. iparos ifjúság 3-ik 
'andorgyiilésén. melyen az uj nemzedék tanácsko- 
ik életbevágó érdekei felett. — És örvendek. 

!10trf ezen tanácskozások oly időben és azon 
városban tartatnak melyben az orsz. iparkiálli-
m gyöny;>!'P:,i,!'
kiállítás :-n 
törekvései: 
ipar elöáüite'i. > 
érdemeit, kinek 
igának kösz• 

Mulaszt ást

látványt tár a nemzet elé. E 
k. érvényesíthetik haladási 

oi "Ihetik mit képes a magyar 
- ’ tolhatják azon kiváló férfin

’ ' ...eretote, buzgalma és fárad- 
n a kiállítást, 

követnénk eh ha e helyen meg 
nem emlékezntmk e férfiúról. Le kell rónunk 
iránta hálánkat az iparos-ifjúság nevében. Gróf 
Zichv. ki oly szép eredményt .mutatott fel, meg- 
-rdemli mindnyájunk háláját. Éljen soká ! (Három­
szoros éljen.)

Ezennel megnyitottnak nyilvánítom a III. 
rsz vándorgyűlést és kérem a t. kiküldötteket, 

liözv ugyanazon komoly higgadtsággal és parla­
mentáris renddel tanácskozzanak, mely tanács­
kozásaikat eddig is jellemezte. (Éljenzés.)

Gróf Zichy Jenő: Uraim ! Meg nem állhatom, 
hogy visszapillantást tegyek az egy év előtt tar­
olt vándorgyűlésükre, melyen — H.-Csabán — 
azzal búcsúztam el önöktől, hogy egy év múltán 
viszontlátjuk el egymást Székesvehérvárott. Felkér­
tem .önökét akkor, hogy mint az ügy apostolai
menjenek szét a haz';h 
érdekében.

szekesfeh -vári kiállli- 
asoi 1 gyekben talál-
a au •. '
iánk sorakozva
üvé tt. hogy bemu-

itjii bar: A ig z n -\Ka iran' szere-
íethti kiirdr.iv^ ön - 1 tanuknál vozzák

kiáEtiüt minden ■ en éa annak eredmé- 
ujpi okulva haladjanak a munka éa realitás- ös-

- ... -• .Lepezik az na k ének 
t és e Utal ind aak . egyes nem- 

Xálttn«. Kecskemét kezdte 
... a kiállításokat és tavaly 

.útiunk egy bár kissebb terjedelmű, de 
zcijanak teljesen megfelelő kiállítást. É kiállítások­
ul az igyekezet sugárzik ki és az előbbiekhez 
képest a mostani is nagy haladást tűntet föl és 
iital kelet felé való missiónk betöltésére.

Most már láttuk, hogy mink van és rajtunk van a 
r cselekedni, dolgozni hangyaszorgalommal, hogy a 

társulat után ne az enyészet tartsa ünnepét, ha­
lom a kiállításból nemzetünkre háramló mara­
dandó h szón.

Ha majd önök innen elszélednek, ismertessék 
meg küldőikkel e kiállítás eredményét, mondják 
meg nektk. hogy méltó e kiállítás a megszemlé­
lje. mondják, hogy jöjjenek el hozzánk tanulni, 
mi vendégszerető karokkal fogadjuk őket.

Ily kiállítások által és azon örvendetes moz­
galmak folytán, melyeket az iparhaladás terén 
'Zlelilnk. sikerülni fog az ipar iránt az országos 

érdekeltséget fi ikölteni, az ipar hathatós támogatá­
st provokálni. Be kel! következni az ipar korsza­
knak. ne csüggedjünk el uraim. Van remény, 
a°gv e nemzet megfogja ismerni valódi erejét, hogy 
vra támaszkodni képes legyen.

Es most. uraim, fogadjanak el tőlem egy ta- 
Bacsot. Miután az ipar támogatását a társadalom 
-ital minden téren elérni akarjuk, tegyék lehetővé, 
a°gy az irányadó körök megfelelhessenek ebbeli 
"'^élességeiknek. Dolgozzanak és ne politizáljanak. 
A iparos legyen iparos, maradjon a munkálko­
dj terén és törekedjék oda, hogy czélszerübbet, 
jwat tudjon teremteni, mint versenytársa. Ez a 
■Aadat uraim, mely önökre vár; szenteljék magu- 
i:lt annak teljes odaadással.

Talán több hatást eszközöltem volna, ha jó 
anaesok helyett hangz atos irányban szóltam volna 
'műkhöz, de a munka embere vagyok és a munka 
émbereikez akartam szólni komolyan, őszintén.

Es szavaimat egy mondással végzem, me- 
1« az újságírók közmondásomnak neveztek el : 
’ len a haza! (Hosszántartó éljenzés.)

I. e d e r e r Sándor levélben menti ki meg 
űftra jelenhetését, miben a jury előmunkálatok rop­
pant halmaza akadályozta. Köszöni a meghívást és 
üdvözölvén a gyűlést, sikert kivan annak munkál­
kodására.

Ezután 
tik me»

a megalakulás következőkép ejte-

Alelnökük : Rainer Per. (Szeged), B e n k ő 
-tvan (Veszprém.)

Előadó G e 11 é r i Mór.
Háznagy ; R a i n i s s Mátyás (Fehérvár).
Jegyzők: Kulinyi Zsigmond (Szeged), 

jun wald József (Debreczen). Viola Pál 
'ozekesíehérvár), Takó Ferenez (H.-M.-Vásárhely) 
»ed' a *n e r Ferenez (Szeged) vázolván a sze- 
- 1 egylet szomorú sorsát, kimenteni kéri

egyletet, hogy föladatának kellőkép meg nem fe­
lelhetett, s kellő számban sem képviseltetheti magát.

Erre Báth indítványára a gyűlés jegyző­
könyvileg örökíti meg részvétét a szegedi vezér­
egyletet ért veszteség fölött.

Következik a napirend.
Gell éri előadó minden előterjesztett javas­

latot behatóan indokol. Majdnem minden kérdés 
fölött éléukebb vita-keletkezett,s é édekes eszmecserék 
után az alább közölt határozatok fogadtattak el.

Mint a szegedi iparegylet vezártrtkára Gel- 
léri a következő jelentést terjeszti elő.

7. Vezértitkári jelentés.
Tisztelt nagygyűlés!
Amióta a magyar iparos-ifjúság önsegélyes 

mozgalmai megindultak, ez az első meddő év, 
melynek jelentését nem kapcsolhatjuk össze ör­
vendetes eseményekkel. A b.-csabai vándorgyűlés 
óta szünet állott be tevékenységünkben. A II. 
nagygyűlést és kiállítást követték az országos 
politikai mozgalmak; csak ezek elteltével foghatott 
a vezéregylet a reá várakozó föladatok teljesítésé­
hez ; megállapította a sorrendet, a melyben a ván­
dorgyűlés határozatait megvalósítani törekedett.
De élig fogott hozzá tevékenységéhez, alig intézett 
el a napirend tárgyai közül egyet-kettöt, s ezek 
között a kistakarékpónztárak szervezetére vonatko­
zó munkálatait, midőn a Szeged városát fenyegető 
veszély minden munkaképes tagját a töltésekre 
parancsolta, a későbbi veszedelem pedig az ország 
minden részébe szétszórta.

A mit évek óta hangyaszorgalommal ép Ítél­
tünk, ma romokban hever. Maga az egylet, mely 
— büszkén vallhatjuk be — mintakép állott az 
országban, szétzüllve áll. Csak a magja maradt 
meg, melyből uj életre kelni hivatott, hogy újból 
virágozzék, gyümölcsözzék és rendeltetésének 
majdan ismét megfelelhessen. Csuda, hogy,a nagv 
pusztulásban ennyit is megmenthettünk. És hálát 
adhatunk, hogy a puszta életnek is örülve meg­
maradt jövendőnk iránti reményünk.

Es meg vagyok győződve, hogy ha a sors 
még keményebben sújtott volna benünnket, az esz­
mét, melyet életrehivtunk, nem semmisíthette 
volna meg soha, semmi. Az túlélni van hivatva 
minden veszedelmet. Erősebb minden elemnél és 
és hatalmasabb minden pusszulásnál. Mert ha 
minden pusztulás és enyészet a gonosz szellem 
diadalát jelenti, a mi törekvéseinkben nyilvánvaló 
eszme az istenit jelképezi. És a győzelem, a di- 
dal ezé.

Ha sokat vesztettünk is, megmaradt a meg­
kezdett munkálkodásunk iránti lelkesedésünk 
társaink iránti szeretetünk. És midőn ezzel a 
Ili. országos vándorgyűlést üdvözöljük, azon ké­
résünket fejezzük ki mindenekelőtt, hogy a múlt 
évben reánk háramló nagyfontosságu teendők 
megoldása alól a nagygyűlés bennünket egyelőre 
fölmenteni és azoknak életrehivása iránt intézkedni 
kegyeskedjék.

Hogy számot adjunk a múlt évi vándorgyű­
lés határozatairól, van szerencsénk jelenteni, hogy 
az ipartörvény a segédekre vonatkozó részének re 
víziója tárgyában (IV. pont) átirtunk az országos 
magyar iparegyesülethez, a kistakarékpénztárak 
(VII. pont.) tervezetét kidolgoztuk, az „Alföldi 
Iparlap “-ban közzétettük, s habár mi annak élet- 
beléptetése küszöbén sujtattunk az ismert vész 
által : örömmel említjük föl, hogy első ily penny- 
bankot igen szép eredménnyel a székesfehérvári 
testvéregylet léptette életbe.

Az iparos-ifjúsági egyletek nagyobbmérvii 
terjesztése (II. pont) egy évekre terjedő program- 
mot képvisel, melyet részben megvalósítani töre- 
rekedtünk, de annak végleges keresztülvitele hosszú 
időre fogja még az ezutáni vezéregyleteket igénybe 
venni. A betegsegélyezési rendszer alkalmazása és 
az egyletek általános szervezése érdekében (III. 
pont) is érintkezésbe léptünk több testvéregylet­
tel; e határozat érvényesítését előkészítettük ma­
gunk között, de annak végleges érvényesülése a 
legközelebbi teendők sorába veendő fel. Ugyanez 
áll a segédek ismétlő-oktatása és továbbképzésére 
nézve (V. pont), mely ügyet az illető szakminisz­
térium utján szintén az ujabb vezéregylet lesz hi­
vatva előmozdítani. Az iparossegédek adója (VI. 
pont), érdekében nem kellett ujabb intézkedéseket 
is tennünk. E tárgy természete olyan, hogy bár­
mikor kerüljön napirendre, azonnal elintézhető.

Ezeket, kellett a számonkórő gyűlésnek je­
lentenünk. És ezzel kapcsolatban meleg elisme­
résünket ke l kifejeznünk a t. székesfehérvári 
t-stvéregyletnek, hogy szorongatott helyzetünk­
ben a vándorgyűlés egybehivási teendőit helyet­
tünk nagy készséggel és ügyszerető odaadással 
teljesítette, Méltó hálánkat érdemelte ki ezáltal 
az egylet buzgó elnöke: Eainiss Mátyás ur.

És midőn barátainkat, pártfogóinkat ez ün­
nepélyes pillanatban újból üdvözölnénk, az ég 
áldását kérjük hasznos, hazafias munkálkodá­
sunkra, melynek eredményei, vajha messze száza­
dokra kiterjedve, előmozdíthatnák iparügyeinket!

E jelentés tudomásulvétele után a következő 
határozatok hozattak:

II. A. betegsegélyezési szervezet.
Mintán a betegsegély a különböző egyletek­

nél ezek vagyoni ^és egyéb magán viszonyai 
szerint alkalmazható, egyöntetű alapszabályokat ez 
irányban kidolgozni majdnem lehetetlen. Az ed­
digi vándorgyűlések határozataihoz képest azon­
ban e tárgyban egy normativszabályzat kidolgozása 
szükségeltetvén, ilyenül a következő hét pontot 
fogadta el a vándorgyűlés :

1. Azon egyleti rendes tag, ki három hónap­
nál rövidebb ideig tagja az egyletnek, betegsége 
esetén az egylettől orvosi segélyt és nyolez napon 
át gyógyszert nyer, ha pedig kórházban kívánná 
magát gyógykezeltetni, az egylet nyolez napon át 
födözi a kórházi illetményeket.

2) Azon egyleti rendes tag, ki legalább há­
rom hónapig rendesen fizette az egyleti járuléko­
kat, betegsége esetén az egylettől orvosi segélyt 
busz napon át gyógyszert és ezentúl tizennégy 
napon át naponként huszonöt krajezárnyi pénz­
segélyt nyer; ha pedig kórházban kívánná magát 
gyógykezeltetni, az egylet húsz napon át födözi 
a kórházi illetményeket.

3) Az ezen pontok alatti segély minden egy 
leti rendes tag által félévenkint csak egyszer vé­
tethetik igénybe.

4) Országos járványos betegségek esetében 
a rendszeresített segély megszűnik s az egylet 
választmányi, esetleg közgyűlési határozata utján 
gondoskodható a beteg egyleti rendes tagok 
segélyezéséről.

5 A bujakórban szenvedő rendes egyleti 
tagok csupán orvosi segélyre tarthatnak igéyt.

6. Valamely egyleti tag elhalálozása alkal­
mából annak temetésen az egylet zászlója falait 
legalább azon foglalkozást űző tagjai által képvi­
selteti magát, kiknek szakosztályához az elhunyt 
tartozott. Az egylet fáklyákat is adhat.

7. A kórházi fölvétel módozatai és az egy­
leti rendes tagok által okozott költségek módoza­
tai külön szabályok utján állapíttatnak meg.

III. Az utisegély életbeléptetése. 
Tekintettel a múlt évben tartott vándorgyű­

lés azon határozatára, mely az utisegély alkalma­

zását a szövetkezeit iparos-ifjúsági egyleteknél i döfte jelent meg. K őriz mips László, Lit •
„„ „tríiláo Tzimnnrlia hn<rv a nnnorroccvnc vA7AtósíVrfi TTIflT előbb iCr*óhajtja, az országos gyűlés kimondja, hogy

1. Azon iparos ifjakat, kik a szövetkezett ha­
zai iparos ifjúsági egyletek valamelyikének tagjai 
és ezt igazolni képesek, ha munka nélkül vándo­
rolnak s az utisegélyre utalva vannak, székhelyük­
ről munkanyerés nélkül való távozásuk alkalmával 
úti segélyben kívánja részesíteni.

2. Mivel az egyletek anyagi helyzete még
mindig ki nem elégítő, és egymástól egészen kü- Kálmánt, jegyzővé M á d a y Izidort fogja 
lönböző, az utisegély összeg meghatározása időről basztam. Zichy indítványa éljenzéssel 
időre, vagy esetről esetre minden egylet áltál ku- e] fogadtatott
Ion hfif.á.rn7.5iDrín mfiíy. I ®__, , „, . T „ > n • iVégül Zichy Jenő gróf a, megjelen-lön határozandó meg.

3. Az utisegély kiadása csakis _ oly egyletek 
tagjai számára kötelező, kik e tekintetben egy­
mással kölcsönösségi viszonyban állanak.

IV. A vándorgyűlések szervezete.
A) A szervezet.

1. Az iparos-ifjúsági egyletek időről időre

nézve nem győzelem — egyszerűen követeli 
V L viszonyok. A népek közt h.talmas 

irányzat indult meg, nem kell-e mindenekelőtt 
magunknak kiegyezni egymással? A csehekkeli 
kiegyezés követelmény, de ha tartós békét akarunk, 
semmit sem szabad követelni. A természetes 
viszonyok kifejlődésénél a közeledés önmagatol 
fog jönni. Szónok végre poharat emel, a cseh 
nemzetre. Barentkev az egységes Ausztriára emeli 
poharát; Plener Schmeykálra, ki joggal a néme­
tek vezére Csehországban. Megemlíti, hogy a mai nap 
nemcsak történelmi, hanem politikai is. (Zajos tet­
szés,) Dr. Vernusky az alkotmányhü sajtóra emeli 
poharát, a Presse kiadója tartalmas beszédben mondott 
köszönetét a felköszöntésért. Mindenütt idealizmus- 

töknek tudomására adja, bogy a congres- nak bőségében vannak, mondá. — Itt Csehország- 
sus holnap fél tizenegykor fog a város- I ban a harezban tanulták meg, át ne lépni a czélt.

a congresszus vezetésére már előbb 
kértek, szembaja miatt nem vehet részt a 
congresszuson, ennek következtében Zi­
chy Jenő gróf ajánlja az előértekezletnek, 
hogy állapodjék meg abban, miszerint a 
holnapi congresszus elnökévé a gazdasági 
ügy hathatós előmozdítóját K e n e s s y

háza termében megnyittatni.

Konstantinápoly, máj, 31. A porta
.. _ __elhatározta egy jegyzék elküldését a nagy-

közös érdekeik előmozdítására vándorgyűléseket hatalmakhoz, hogy Aleko pasa bevonulása 
tartanak, melyeket 3 évről 3 évre választandó ve- ^e]ej. j>uméüába elhalasztassék. Elakarja 
zéregyletek hívnak egybe A ö^ések napirendét neki tulajdonitassanak a Ru-
az előző vándorgyűlések határozataira való tekm ’ ^ovai-rráGríV I lett eieg jo etvagya vau. Aggaaíuu uu»™ um-
tettel is szintén a vezéregylet állapítja meg és méliaban esetlegesen kitörhető zavargások. csenek Kiewből jelentik, hogy Brandtner Lajos

IjOIIu.011, jun. 1. Kap városi hírek porosz alattvalót, Ossinsky nemes embert s egy 
május 14-dikéről, Wood ezredes.........................................~ 1 1

Csehországból alakult éveken át a parlamenti küzdő 
czentrum és azért a publiczistika mindig igyekezett 
a csehországi németeket támogatni. — Mondott 
még felköszöntőt Kink, Tederski, Giehs. Herbsttől 
üdvözlő távirat érkezett.

Pétervár, jun. 2. Maria Pawlowna nagyher- 
czegnő állapota a legújabb jelentés szerint lénye­
gesen jobbra fordult. Derült kedély hangulat mel­
lett elég jó étvágya van. Aggasztó tünetek ^nm-

napirendre tűzött tárgyakat is ez készíti elő.
2. A vándorgyűlésre meghívandók.
a) azon iparos-ifjúsági egyletek, melyek 

veszprémi vándorgyűlés jegyzőkönyvének IV. pontja 
értelmében egymással testvéries szövetkezésbe 
léptek.

b) A hazai átalános és egyesült ipartársu­
latok, az iparegyesületek és iparok körök.

c) azon hatóságok és iparszaktestületek, me­
lyeket e czélra a vezéregylet javaslatba hoz.

3. A vándorgyűlésre meghívott szaktestületek 
kétféle képviselőt küldhetnek és pedig szavazó 
és tanácskozó képviselőket. A szavazásban csak a 
testületek által e joggal felruházott kiküldöttek ve­
hetnek részt. A tanácskozásban minden kiküldött 
és meghatalmazott részt vehet.

4. A vándorgyűlésen képviselt egyletek sza­
vazati joga a következőkben állapitatik meg:

Minden meghívott iparos ifjúsági egylet 
három,

Minden meghívott ipartársulat s iparegyesü­
let vagy iparoskor két,

Minden meghívott szaktestület vagy hatóság 
egy sz av a z ó tagot küldhet ki.

5. a gyűlést összehívó vezéregylet minden 
vándorgyűlés elé a képviselt egyletek kiküldötté­
nek hivatalos jegyzékét tartozik beterjeszteni. E 
jegyzéknek tartalmazni kell: a) a képviselt egyle-

szerint
főhadiszállását Kambulából Queens-Kraalba 
tette át a White Umwolosi folyó mellett, 
bogy Newdegate tábornokkal összekötte­
tését könnyebbítse. Tugela és a legtávolabb 
eső városok közt folyvást járnak kelnek 
szállítások és ritkán találni zulukat.

Messina, jan. 2. Az Aetna tüzokádása és a 
robbanások folyvást tartanak. A lavaár szakadatla­
nul folyik az Alcantra irányában.

Páris, jun. 1. Grévy elnök ma fogadta 
Battenberg herczeget, ki jul. 4-én Londonba 
utazik.

Sophia, jun. 1. A minisztérium a fejedelem 
megérkezte előtt nem alakul meg. V a 16 s z i n ti­
le g Grecoff az igazságügyi, Nitsowits 
a pénzügyi, Volovits a közmunkaügyi 
ésKuweleff a belügyi tárezát veszi 
át. A kiürítés gyorsan halad előre. A m a c z e- 
dón határon 4 zászlóalj huszár és 
4 szotnia kozák marad.

Lissabon, jun. 1. Az uj minisztérium követ­
kezőleg alakult meg: Elnökség és kiilügy B r a a m-

ismeretlent, ki magát Antonoffnak nevezte, ma a 
kimondott. Ítélet értelmében felakasztották. A 
Herzfeld Zsófia ellen kimondott halálos Ítéletet 
meghatározatlan tartamú kényszermunkára változ­
tatták.

Pétervár, junius 1. Maria Pawlowna nagy 
herczegnő állapotáról szóló jelentések azt mondják: 
Pénteken javulás állott be. Esti 7 órakor a láz 
fokozódott de ez ejfél utáni 2 órakor ismét csök­
kent. a nagyherczegnő állapota még mindig igen 
aggasztó. A ezári ukáz folytán az odesszai'ideigle- 
nes kormányzó az a p r i I 17-d i k i ukáz ha­
tását J ek at e r in o sz la w és Bess zár á- 
bia kormányzóságokra is kiterjesz­
tette.

KÖZGAZDASÁG
Értéktőzsde. (Az „E gye tért és“ tudósí­

tása.) A mai ünnepi forgalom igen élénk volt, kü­
lönösen aranyjáradókra uralkodott kedvező hangu­
lat, melynek árfolyama Parisban jelentékenyen 
emelkedett. Itt magyar aranyjáradék 96-ra emel­
kedett. Osztrák hitelrészvónyek 275.30, magyar 
aranyjáradék 95.95-ön jegyeztetett, angol-osztrák 
bank 133, magyar hitelrészvényekben nem volt 
forgalom.

Napirend junius 3 án
Naptár. Kedd. Kath. : Ödön. Prot. : Udifli. Görög-Orosz: 23. 

Basilis. Napkél 4 óra 9 perezkor. Nyukszik 7 óra 4ti 
perezkor.

Képviselőház ülést tart d. e. 10 órakor.
Főv. egylet értekezletet tart d. u. 5 órakor.
Főv. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Makart diszmeneti kartonjainak kiállítása az Eszterházi kép­

tár helyiségeiben.
Orsz. tanító egyesület gyűlése d. e. 10 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 5 óráig, 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 2 

—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.

Hajóforgalom junius 2-án ___
A főváros Duna balpartján a köv. vizt jármüvek kötöttek 

u. m. Haasz Lipót 26 talpja 1000 mm. deszkával Komárom­
ból. Neuschloss Károly 28 üres talpja Garamból, Kiteér Samu 
6 telpja 40 mm. épületiával Komáromból. Lord Félix 8 talpja 
200 mm deszkával Garamból. Győri gőzhajó társaság uszály- 
hajója 2900 mm. búzával Nagvbecskerekról. Bruder Márton 
mh. 5400 db koczkakö és 12 mm. falkővel Visegrádról. 
Eggenhofer Albert mh. 56500 db téglával Nyerges-Újfaluból. 
Simon Sándor dereglyéje 80 db lépcsőüővel V áezról. Mato- 
szy András mh. 19,0 db téglával Nyerges-Újfaluból. Freund 
és-Trebitser „Mariska“ nevű mh. 1799 mm. búzával Paksról. 
Czekly János mh. SIOÖO db téglával Szárrákosrói.

Hatan E.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1-2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 194. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 4—5 óráig.

Földmiv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe­
renez József-tér Nákó-féle hazbán. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
6—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterlum Pest, Deák-utcza 14. sz. Hiv. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. n. 2 óráig.

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

NyÜMé?.
A

Rúgott csillagok.
Don Pedrő válogatott humoros költemé­

nyei megjelentek egy díszes kiállításti kötetben. 
Tartalmát Don Pedrő legjobb tréfás és gunyver- 
sei képezik, melyek tárgya a társadalmi és politi- 
tikai élet mulatságos és ferde oldalait tünteti elő. 
Vig dalok, genre gépek, románezok, szatyrák egy­
mást váltják a „Búgott csillagok“-ban.

A kötet ára fűzve 1 frt, diszkötésben 1 írt 
70 kr, megrendelhető a „Bolond Istók“ kiadnhi- 
vata'ában, Budapest, himző-utcza 1.

tel nevét, tagszámát, székhelyét; b) a szavazatok camp, belügy Castro Luczián, pénzügy B a r- 
„ ____ nuxrait Q ras Gomez Henrioue, igazságügy Machado,számát, c) a szavazásra feljogosítottak neveit, a 

meghívott egyletek összes kiküldötteinek neveit.
B) A tanácskozási ügyrend.

1. §. A vándorgyűlés közfelkiáltással avagy 
felállás általi szavazás utján elnököt, két alelnö- 
köt, egy háznagyot és négy jegyzőt választ. Az 
előadót mindig a vezéregylet választja.

2. §. Az elnök nyitja meg, vezeti és zárja 
be az ülést, ügyel a rend fentartására, állapítja 
meg és teszi fel a szavazás alá bocsátandó kérdése­
ket, s mondja ki a határozatokat.

Ha figyelmeztetés daczára valamely szónok 
eltér a szőnyegen levő tárgytól, avagy oly kifeje­
zésekkel élne, melyek a gyűlés méltóságával meg 
nem egyezhetők, az elnök a szónoktól a szót el­
vonhatja.

3. §. Ugyanazon tárgyhoz minden tag a fel­
jegyzés sorrendje szerint csak egyszer szólhat és 
pedig egy negyedóránál nem tovább, hacsak to- 
vábbszólásra a gyűlés által fel nem jogosittatik.

Az előadót mindenkor megilleti a zárszó, 
azonkívül pedig csak rövid felvilágosítás adása vé­
gett szólalhatnak fel a vita folyamában. Az indít­
ványozókat is megilleti a zárszó.

4. §. Bármikor szót kérhet:
a) ki a napirendre térést indítványozni,
b) ki személyes ügyben válaszolni akar,
c) ki a vita berekesztését indítványozza. Ily 

indítvány felett, ha azt legalább 10 tag felállás 
által pártolja, a közgyűlés vita nélkül azon­
nal felállás által szavaz s ha az indítvány elfogad- 
tatik, azor már csak az előadó élhet rövid zár­
szóval.

Az elnök a vitatkozás alatt bármikor 
szólhat.

5. §. A vita berekesztése után a kérdés 
szavazásra tűzetik ki, s pedig akép, hogy „igen“- 
nel vagy „nem“-mel lehessen szavazni.

6. §. A szavazás rendszerint felállás által 
történik. Tiz tag írásban beadott indítványára név­
szerinti szavazás rendelendő el,

7. §. A közgyűlés jegyzőkönyveit a közgyű­
lési jegyzők vezetik, s az elnök, az előadó a jegy­
ző és egy 3 tagból álló hitelesítő-bizottság írja alá.

*

A következő 1881-ben tartandó vándorgyű­
lés székhelyéül Debreczen válaasztatik s vezóregy- 
leti teendők teljesítésével — 3 évi időtartamra — 
a debreczeni iparos-ifjúsági egylet kéretett föl.

A következő vándorgyűléssel kapcsolatosan 
segédek és tanonezok munkáiból Debreczenben 
országos munkakiállitás fog rendez­
te t n i.

Végül felelvastatik Tisza Kálmánnak a fe­
hérvári ifj. egylethez intézett leirata, melyben 
figyelmezteti az egyletet, hogy vándorgyűlésben csak 
oly egyletek vehetnek részt, melyeket erre alap­
szabályaik feljogosítanak. A debreczeni vezéregylet 
felkéretik a belügyminisztert e gyűlések átalános 
érdekű hasznos czéljaira figyelmeztetni és azokra 
erkölcsi támogatását kikérni. Ugyanily értelmű köz­
benjárásra kereteit föl Eáth képviselő ur is.

Azután köszönet szavaztatott a város ható­
ságának a terem átengedéséért, az elnöknek, elő­
adónak, a id. vezéregyletnek és a kedvezménye­
zett utazást engedélyezett vasuttársulatoknak.

A gyűlés határozatából ennek végeztével egy 
küldöttség tisztelgett Havranek polgármesternél,

ras Gomez Henrique, igazságügy Machado, 
tengerészet és gyarmatügy Saragozza marquis, 
közmunkaügy Carvelho Angelo.

B Mantua, jun. 2. Majdnem az egész város 
viz alatt áll. A tett intézkedések azt engedik re­
mélni, hogy nagyobb károk elkerültethetnek. A 
Mincio palparti gát fenyegetve van.

Pétervár, junius 1. „Eegierungsbote“ egy 
május 26-dikán keltezett császári ukazt hirdet, 
mely a pénzügyért utasítja a szükséges pénzforrá­
sok megnyitására a háború által okozott költségek 
fedezése czéljából, jelesül egy 5 százalékos bel 
bölcsön eszközlését legalább is 300 millió rubelnyi 
értékben a következő feltételek mellett: A kölcsön 
mint „harmadik keleti kölcsön“ lesz bejegyezve 
az államkölcsön rovatban. A kötvények 100-tól 
1000 rubelig bocsáttatnak*ki auporteurek részére. 
A kamatok évenkint kétszer fizettetnek, u. m. 
1879. évi május 1-sejétől november 1-sejéig és 
november elsejétől számítva, a törlesztés 49 év 
múlva történik. Ezen ukáz értelmében az állam- 
bank kihirdeti hogy az aláírás 92y2 rubelnyi ir- 
folyamban junius 5, 6 és 7-dikén történik.

Bécs, junius 1. Griskra Károly doktor 
éjeli 2 órakor Badenben meghalt.

Zara, junius 1. Bodich báró helytartó lóháton 
utazott egész Spizzáig, végig lovagolt a piaczon 
át, megtekinté Néhai és Goloberdo váracsokat 
és mindenütt lelkesült loyalitási tüntetésekkel fo­
gadtatott. A lakosság kisérte a helytartót, elől­
hordván a császári zászlókat az egész területen 
át egész a határig. Eodich báró erre Cattaróba 
ment, hol ma időzend.

Pária,, jun. 1. A lillei gazdasági kiállítás 
után történt díjkiosztás alkalmából a keresk. mi­
niszter beszédet tartott, melyben a vódvámosak 
számításait czáfolgatván, a kereskedelmi szerződé­
sek előnyeit s a védvámos rendszer veszélyeit fej­
tegette.

Madrid, jun. 1. A cortes megnyitásakor a 
király trónbeszédében mondá: A kormány a libe­
rális elveket továbbra - is alkalmazni fogja; a 
közigazgatást megjavítja s lehető megtakarításokat 
eszközöl. A hatalmakhoz való viszonyok barátsá­
gosak. A trónbeszéd konstatálja továbbá a nemzet­
nek a legutóbbi kölcsön alkalmával nyilvánult 
bizalmát; e kölcsön megszüntetette a deficzitet. 
A kormány ujabb terhelés nélkül való budgelt, a 
cubai háború hatásainak enyhítését, s Amerikában 
a rabszolga-tartás megszüntetését ezélzó javaslato­
kat fog beterjeszteni.

Páris, május 31. Fournier franczia nagykövet 
ma reggel utazott el Marseilleből Konstantinápoly- 
ba, hogy ott állomását újra elfoglalja.

Washington, jun. 1. Sherman államtitkár ki­
jelenti, hogy a konszolidált kölcsön valamennyi 
elismervénye már ki van osztva s az aláírás be­
fejeztetett. A szenátus és képviselő kamara demokrata 
pártjának de'egátusai kijelenték, hogy a legközelebbi 
pénzügyi évre szóló hadi budget azonnali elfogadását 
ajánlják, ha felvétetik egy czikkely, mely a vá­
lasztások alatt a csapatoknak rend­
őri szolgálatra való alkalmaztatá­
sát e ltiltja.

Kansarban és Nebraskában szélvihar dühön­
gött, mely 40 embert megölt s száznál többet 
megsebesitett. Ötven ház összedült, a szántóföldek 
s egyéb mezei birtokok nagy kárt szenvedtek.

tger, jun. 2. A német történelmi társulat 
égeri vándorgyűlése, a cseh alkotmánypárt jelenté­
keny manifesztácziójává fejlődik. Szombat este, 

miután délelőtt a Göthe-szobor lelepleztetett és
melynek szónoka átadta a gyűlés meleg köszönetét I megtartatott a diszmenet, a lövészegylet helyisé-
és fölkérte Havranek polgármestert, hogy a mi­
nisztert a gyűlés eredményei iránt informálja, en­
nek hasznos irányzatát vele megismertesse.

A polgármester szívélyes válasza után a 
gyűlésben részvett, képviselők a tiszteletükre ren­
dezett banquettre rándultak.

A bankett jó hangulatban folyt le. Felkö- 
szöntésék mondattak az uralkodó családra, J ó z s e f 
főherczegre. Zichyre és Eáthra.

Este az iparos-ifjúsági egylet tánczvigalmán 
(a halászcsárdában) szép közönség vett részt, „i 
tánezvigalom legjobb rendben folyt le és a késő 
éjjeli órákig tartott.

ez

OrsEftgos gazdasági congress us, 
Székesfehérvár, jun. 2. (Az „Egyet­

értés“ külön tudósítójának távirata.) Az 
országos gazda kongresszus holnap nyílik 
meg. Ma este előértekezlet tartatott, melyen 
a gazdasági egyleteknek mintegy 250 kül-d

gében Hallvich képviselő és Laube tanár beszéde­
ket tartottak és este császári pár szobrai, koszo­
rúk, zászlókkal és feliratokkal díszített teremben 
diszbankett volt. Tachzy polgármester toasz- 
tot mondott a császárra, melyre a gyülekezet 
háromszoros hochba tört ki. Grafeképviselő poharat 
emelt a német történelmi társulatra és üdvözölte a 
pillanatot, melyben az ország másik néptörzse is 
közeledik az alkotmányhoz. Schlesinger képviselő 
hangoztatta, hogy szükséges volna a nemzeti és 
államjogi viszonyok megírása, hogy a megegye­
zés gyökeret vérhessen. — Dr. Major po­
harat emelt acsehországi német politikai ve­
zérekre, mire dr. Schmeykal lelkes helyes­
lések mellett kifejté a cseh párt álláspontját. 
Hazafias kötelesség elhagyni a személyes gyülölsé- 
get. Visszapillantást, vet még a császári pár ezüst­
lakodalmára és érinti az uj választásokat, kívánva, 
hogy ezek az ország jólétére esenek ki. Figyel­
meztet, hogy a programmok sokassága senkit meg 
ne zavarjon, az óhajtások birodalma határtalan és 
könnyebb institucziókat kieszkölni, mint azokat 
megérteni. — Ha a csehek átlépik a b i r o- 

a 1 mi tanács küszöbét — az reánk

Vasi Hilí-lmlak.
Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­

kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-levél . . 5 frt.
1000 , gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén Igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wohlauer
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktanya.

Bxa.cLa.pestl szinla-polis:.
Kedd, junius 3-án.

XEHZET1 HZIIHÁZ. 
Hamlet, dán királyfi.

Szomorujáték 5 felvonásban. Irta Shakespeare. Ford. Árvay J

flnIlP-SKlÄHÄjB.
fi O K Ó.

Bohózat dalokkal, 5 felv. írták ClairviUe, Grangé és Dela- 
cour; fordította Rákosi Jenó. Zenéjét szerzék Coedes, ifj. 

Clairville, H. Cellot és Lindheim. Személyek;
Sámberlán
Zsorzsett
Bizsü
Margott
Piffár
Floridor
Ferragusz

Tihanyi
Komáromi M.
Bakonyi
Geröfyné
Horvath
Solymosi
Karikás

Kaszksro Farkas 
Mirabella " Kertész I. 
Szilvia Sziklai E.
Budonnóné Klárné 
Anatol Zsoltné Eóiy 
Góntrán Egri 
Hajóskapitány Jany

Kezdete 7,8 órakor.
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A. Allamdéssáf 100 frt
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B. FBIdtefcem. k. 100 frt pp:
Csehországi • • • •
Bukovinai • • • • •
Galiczla!
Rarinthla . . • • •
Horvátorasági . .
Morvaország! • . • #
Atsd-ansstrial . • .
Felső-ausztriai • • •
Salzburgi . . • •
Sztlézi&i.....................
Erdélyi ....
Stájerországi . • • •
Tiroli .....
Temesi bánság . . .

_ lH4T-ik! sorsolási záradök. 5
ya^yar .................................................. 6

„ jss»7-f>i sorsolási záradék. A

uí^eí
•

j Pénz In,

68.60 68.76
64.60 68.76
71.A0 71.70
71.bő 71.70

1 i 1

117.76 118.76
177.— 127.60
129.— 129.6 0

2&Á0 29—
148.- 148.60
101.—
80.86 80.50

101.- 108—
86.26 86—
90.25 90.75
96^0 97.60
89.60

101.76 102.60
104.76
100.— 101—
96.- 97—
96^0
88.— 88.60

100—
99—
88— 88.60
81.76 82.60
85.60 86—
83 - 83.60

C. Me klzkSIcsSnSk.
Deseosabilyosíi 100 Irtot . ■ • 
Megy. tu knot. 110 fit. (600 tio.-
Megyei erenyrente eddmentei - > 
Mary, nyeremény 100 frt . • - „ tÍMdíseáe-Tilteíg ÍOO Irt 
. kCUeSe 1871. 80 millM
‘ . 1878. 6« mlllld

kínos tárt atalv. 1874. • 
Keleti vasúti elsőbbe. 1869 . 
Hagy. államköt (keleti vasat) 1878. 
M»gy. állami kötv. 1876. ar. . 
Gömöri sileglevél 166 frt . .
Béow városi kölcsön ....
Báes városi kölcsön viss. fix. 
Pestváresi kölcsön 100 frt . . 
Török vasat! kölcsön 400 frt .

D. Bukók részvényei.
Angel-osstr. bank 700 ftos . 170 frt bet 
Hagy. föl db. részv. t 200 ftos .... 
Osatr. » intéz. 200 ftos ... 4J,o 

,• hitelintézet 160 ftos .... 
Magyar ált hitelintézet 200 frtos . 
Alsd-anzztrial leszámít, társas. 500 ftos 
Bécsi gird- és pénstáragylet 200 ftos . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% . 
Magy. ált mnnfoip. 200 frt bef. 40% . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ...
Uníd-bank 100 frt.......................... ..... •
Forgalmi bank ált. 140 frt....................
Bécsi bankf Meí 100 frt....................

Pénz ;

109.—
112.90

06.-
106.26

117.75
99.76
94.50
22.80

127.76

269.70
263.70 
815.- 
288.60

889—
88.80

120—
128.50

270.-
254.-
822.-
289.-

E. KBzIekedétl vállalatik részv.
Albrecht pálya 708 Irt ..... 
AlfSld-flemel pílye 700 itt ... 
BAtteiedk-dembevírl • • • •
Oietr. denegSehejóeáel tán. S00 bt 
■reaábet pálya 700 frt p. p. ...

Llnoi-Bndwels 700 Irt . . 
Hpenei-tamovl (megy. rés»..) . .
ferdinánd ástaki pálya 1000 Irt p. p. 
Ferenoe-Jdisef-pálya 700 Irt estist. 
Pées-barosl pálya 101 Irt elült . . 
Kiroly-Lajos pálya 700 Irt . . . . 
Kaisa-oderbeigl pálya 700 Irt . . 
Leeiberg-eternoviosl-jissti pálya700 bt- 
Osstrák-magyar Lloyd 600 bt p. p. 
Osstiák^ssaknyngatl 700 frt . . . 
Bedőli pálya 200 Irt enlist ....
Slső erdélyi pály* 2l™ lrt, . -
Osstrák államvaaot-társseág 700 bt 
Déli pálya 700 bt ...... .
Ddl-dsaaknámet dsssekdtd pálya 700 bt 
Tinái pálya 700 frt 
Bdesl Tramway 100 Irt • • ■ • • 
Magyar-gáoeorssági pálya 700 bt . 

éssakkeletl elad 700 frt elült 
* eyegetl ssékoslelL-gráosl 700 bt

F. Ipar és kereak. vállal, részv.
Osstrák ált építőtársaiig 200 frt . . 
Bécsi építőtársaiig 100 frt . . • • • « 
Pesti építőtársáéig 260 frt 40°/, beül. .
Innerbergi bányatárs. 200 frt.....................
Llesingi sörfösde 100 frt..........................
Balgd-tarjául kőssénbánya 100 frt . . .

VÉGELADÁST rendezünk
s az összes készletünket,

mely áll: 
mindennemű

•s ■

kicsinyben! eladás
felhagyása

butorkelmék és szőnyegekből

gay Asztali- és agyterltők a legnagyobb választékban "1
|ÍT gyári-áron alól elárusítják "H

WOLFF ALBERT és FIAI
Budapest, De&k-utcza 4. sz., a váczi-utcza sarkán.

Borszéki fürdő-hirdetés.
„Borszék“ Erdély Csikmegyóben hires fürdő vasas, földes, égvényes, szénsavval telitett savanyuvizeivel, 

ivó-, fürdő- és éghajlati gyógymódul egyaránt ajánltatik; nevezetesen a gyomor, bélcsatorna, légző­
szervek vér szegénység, görvély, angolkor, a hugy és nemzőszervek több bajaiban, a csuz es köszvényben, a máj 
és lép vérbőségében, s az idegrendszer többféle bajaiban, van több szénsavval telitett hideg tükörfürdője, zuhany
és meleg fürdői. ................... , „ , , ...

A borszéki savanyuviz, gyógyvíz és mint üdítő igen kellemes ital, magára úgy mint bor­
ral élvezetes, rég ismeretes, s belőle mint egy 3 millió liter hozatott eddig évenként forgalomba.

A fürdő évad júniusban kezdődik és tart szeptember 15-ig, gondoskodva van szakértő fürdőorvos, ki­
tűnő zene, jól berendezett vendéglők és a közbiztonságról, van helyi gyógyszertára, posta- és távirdai közlekedés, 
olvasó, teke és zongoraterem és számos séta ut,

Részletesebb értesítések vagy megrendelések az alattirt igazgatóság utján Borszéken minden időben esz-
közölhétők.

A fürdő- és üzlet-igazgatósága.
*

A borszéki ásványvíz.
Raktárak

helyei A raktáros neve

1 kúp as 1 literes ’^literes
50-es j 25-ös 50-es 30- as 48-as

frt 1 kr. j frt 1 kr. frt ! kr. | frt 1 kr. frt j kr.
Borszéken a gyárnál fi 50 3 35 6 ; — 3 80 5 25
Arad Bisztriczky József — j — — 10 , 50 6 50 7 25
Brassó Gmeiner Gyula 8 75 4 Ifi» 8 - 5 15 6 25
Versecz Fachs János — _ — — 10 i 50 fi 80 7 95
Budapest Lápossy Ferenez — _ — — 11 i 50 7 — 7 50
Debreczen Geréby Fülöp — 1 -- — 10 I 80 6 90 7 30
Nagyvárad Janky Antal — — — — 11 j — 6 50 7 25
Miskolcz Mahr Károly — — I -- — 11 : 50 7 50 ri 80
Segesvár J. B. Misselbacher — — — — 8 : 35 5 33 ti 75
Temesvár Propot Adolf — — ! — — 10 ; 70 ti 80 1 40
Soborsin Blau Mór és fiai — — ! — — 9 ; 50 6 25 i —
Szeged Tóth Péter maga tart raktárt.

k 1 1 o g r a in m
A ládák nehézsége (súly) 112 1 58 1 80 1 52 1 43

A borszéki üzletigazgatósága.

0"

Húzása már
junius 15-én van

a Buda város sorsjegyeinek
legidősebb magyar sorsolási kölcsön,

főnyeremény 21.000 frt!
A legkisebb nyeremény, melyet minden 

sorsjegynek nyernie kell 63 frt. Eladok pon­
tosan az árfolyam szerint, vagy 12 havi rész­
letben 4 írtjával.
W M bank- és váltóüzletében Budapes-
Avtr# y t#. ten, IV. kér., hatvani-utcza 17 az. 
az njrilág-utcza átellenében, valamint fiók-üzletében 
Sebestjén-tér 1 szám.

CARLE Uj-világ
egszebb és legnagyobb kerti-helyiség Budapesten.
Szép időben 

a kertben.
Kedvezőtlen idő­
ben a teremben.

Nagy nemzetközi művész-előadás
és kettős hangverseny.

A vigbachansnök
másodszor, vagy

a pokol hatalma fantastikus kiállítású ballett.
Qonnhi toctuósalr a hires és utolérhetlen bohóc/. 
OGUUIII loOlVCrClX és acrobáták vendég fellépte.

JEGYZET: A közúti vaspálya! kocsik 
az előadás után minden irányban 
bözlehedneh.

Kezdete 6 órakor. Belépti-dij 50 kr
Páholy-ülések, a páholymesternél a kertben kaphatók.

Az első, egyedül valódi Hoff János-féle 
sűrített maláta-kivonat valódi minő­
ségben csupán HOFF JÁNOS, cs. kir. 

udvari szállítónál kapható.
Miután az önök által küldött mellczukorkák 

rohamos köhögésem ellen igen jó hatással vannak 
és azoknak felülmúlhatatlan jóságát az ember soha 
sem tudja kellő mérvben meghálálni, ennélfogva 
mint egészségem visszanyerésére alkalmas gyógy­
szert, a mell-bonbonokból kérek nyolez zacskóval 
saját nevemre czimezve, utánvét mellett azonnal 
küldeni.

Kelt N.-Szt.-Jánoson, u. p. Gönyő, deez. 9 
Paezolay Albert, kasznár.

Örömömre szolgál maláta-kivonatu mellczu- 
korkáinak hatását megdicsérni, miután azok heves 
köhögésemből, melyben egy idő óta szenvedtem, 
teljesen és meglepőleg gyorsan kigyógyitottak, ezen 
kitűnő malátabonbonból alig két zacskónak hasz­
nálata után megszűntem köhögni. Ennélfogva nem 
fogom elmulasztani, adandó alkalommal, ismerő­
seim előtt malátakészitményeínek jelességét kiemelni 
és legjobban ajánlani.

Budapest, 1877. október 12.
Schönfeld J., Király-utcza 71.

EHZoff Tános fiókja,: 
Budapest, zsibárus-uteza 7. sz. alatt, 

a fcpóstával szemben.

la Ceylon légiin, gyöngy kávé kilója 2.—
1» „ nagysz. kuba 99 1.90
la Arabs valódi Mocca 91 1.70
I* legfinom. Java 99 1.55
I? Rio 99 1.85
Legfinomabb Aixl olaj 99 1.50
Kiváló finom asztali olaj 99 185
Finom 99 99 99 1.25

91 étek olaj 99 1.15
inl vára- és CMomagoláel dijt beleértve 
írmentve, minden poetaállomáei g az osztr. 
lagyar monarchiában a pénzösszeg beküldése, 

vagy utánvétele mellett

G. Singer, Triest.
Részletes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

A legújabb és legelegánsabb

úri- is iígyeruek-rihákh
bámulatos olcsó árakon

csak

Preszburger Vilmosnál
hirály-nteza, Jálies-féie házban, 36, 

nj szám.
Egész öltözetek 12 írttól 24 írtig. Hamilton 10—22 írtig
Jaquetek 7 „ 13 „ Felöltök 8-15 „
Saeó 6 „ 12 „ Hálókabát 9-14 „
Nadrágok 4 „ 8 „ Fiu-ölt. 6—12 „
Mellények 2 „ 5 „ Gyerm.-ölt. 3—07 „

Nagy választék mindennemű posztó- és gyapjnazövet- 
árukban gyári árakon.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Pénz

556.—
181.76
168—

2287—
149.50

246Í60 
117.60 
188-50 5f8.—
135.50
136.50 
106 50 
276.25

84.60 
101..75 
208 - 
193.— 
107.60 
131.— 
126.75

62.-
46.50

659.—
182.26
164.-

2292.— 
150 —

247 - 
Ili.— 
139.— 
580.— 
186.— 
137.—
107. —
276.50 
85 —

102*25 
209 -
193.50
108. — 
132.- 
126.26

M Ml . 
MM. SM M 
MM , <

a. Zílsilmk*.
Oesirft mdktteUn«. mm. FZ, mUI . . 

„, . 88 (TU rlMut Ff,
■eeiletl kuk p. p. F/, . .....................

, , e. «. F/,...............................
Oulrík >lsíl#gbank Ff,.........................
KIM eeitr. takarAp. «■/,*/, ■<*...
H10U DttdMteliat. 6>(,»/,..........................

„ , arany ben
. felsilegbank ......................................
. általio* ISldhltel rá terén ytlle. 
„ kleblrtekeeek Utaltat. F/, len.

H. Elstbbaégl kltvéeyik.
Albrecht ptiya 8W Irt F/g....................."
Alföld-fiamé! pilya 700 frt . ... *
ttóttassék-domb.-sákányi 200 frt 
Donagőíhatfcási társaság 800 frt 6»/,

B » 1 » ®°/1
KrsseTiet pálya 106 frt 6®/0 estist . . * 
Erzsébet pálya 1862-kl kiboosátv. &/9 cs* 
Eperjes-tarnovi pálya 800 frt ... . 
JTerdinánd ésaakl pálya 100 irt p. p. .

„ „ , 100 frt o. á. . •
* n , 100 frt 6ű/c cs. *

Fureooz^'^sef pálya 200 frt e*. . . • 
Péc3-haro*< pálya 200 frt ezüst . . . •
Károly Lajost pálya 300 frt.....................*
K«s=.«.-oderher;:l pálya 20D frt 6% . .

164.-

116.—
98.75

101 50

lv3,60
99.—

109.—
87.50

85.50

78.25 
83-60 
71.—

10025
104.75
95.60
94.50
77.25 

104.90
98.50 

104.75
93.60 
90-80

103.50
80.80

168.—

115.50 
9 ).25

103.65
99.25

105.25 
98. - 
95.— 
77.75

106.25
93.90 
91.*0 

104.— 
81.20

Mmberg-osern.-jaseyi pálya L kib. 1865. 
. , , . n. . 1867-
, . I 1 HL , 1863.

Osstrák éssak-nyngatl pilya 200 irt es. 
Bndolf-pálya 800 Irt ........
Erdélyi-pálya 200 frt............................... .....
Allampálya 600 frank ..........................

, 1874. kiboosátv. .....
Déli pálya 600 frank...............................
, . 200 frt 6% es. 400 frt o. é.

Dél-Jssaknémet ti?pálya 100 frt 6°/** 
, . es. 100 írt 5°,t!

Tlssavldéki pálya 6-..........................•
Magyar-gácsorsa. pálya 200 frt tP/A os * 
Magyar-éssakkeletí pálya 800 frt 5''ir 
Magyar-nyugati pálya 900 frt 6% .

I Magánsorsleflyek,

Sltellntéi .t 100 Irt....................................
Clary 40 frt p. p...........................................
Dnnagőzkajdzásl 100 frt p. p. . . . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . . .
Keglevioh 10 frt p. p.................................
Krakkói sersjegy-ktilcsön 20 frt a. é.. 
Buda v!* «es kélosöne 40 írt c. é. . .
Páltfy i frt p. p..........................................
Rudolf alapítvány 10 frt e. é.. • t .
Salm 40 frt p. p................................. ..... .
Salzburgi dijsorsjegy 10 Ért a. é. . .
St-Genois 40 frt p. p............................. (
StarJslan városi 20 frt e. é. . • . .
Trieszt város 100 ut p. p...........................

- e 50 fit O. é. , . . , .

88.10
86.76
80.-
95.60
86.60 
73.60

Aru__
88.30
87—
80.40
9J.75
87—
74.—

170.50 
162 25

118— 119.-
1i8.ro

91.50 
90— I
92.25 I 
71.75 j 
75.60 I 
75 50 í

172.25
87.76

106.25 
23.Ó0 
16.-
19.25
38.76 
35 60
16.50 
43.75 
20. ?5
37.50
24.25 

120—
ül. -

i

17-2.75 
3 4.25 

1G7.— 
24. — 
16.50
19.75
39.25 
36— 
17,-
47.25
21.25 
38—
24.75 

121— 
68—

Waldatefa te Irt p. p. • • 
Windlscfagriti te frt p. p..

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brttssell 100 trk 
Német bankplaosok 1 
London 10 font aterl.
Milánó 100 lira .
Marseille! 00 frk.
Paris 100 írk.
Zürich 100 trk. .
Fetervá? IOO rubel

A »»taták árfalya*«
Cc. arany
e B recséi 

Osstrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany . .
20 mirk. darabja . .
Oross imperiale . . . 
Sovereigns ....
Tőreik arany líra . . .
Mária Terésia tallér 
Egyleti tallér ....
Ezüst...............................
Ezüst rente szelvény .
Nemet bír. bankügy .
Orosz papír rní,el . .

Pénz
staT
34.26

; 8.7b 
1)6 45

"ÜT
84.50

% 5o

4- 6.f 0 -
6.47 — I 6.4u

9.29- í 9Í"Z 
11.48- V, 4ő
9-67 —. . fl.og_
11.65 I 1170
10.68 10 GQ

67.15 51 .f
113»/. u«:

mm

400.000 R. márka
főnyereményt Ígér kedvező esetben a legújabb nagy pénz- 
sorsiii.ek, mely a magas kormány által jóváhagyatott és biz­
tosíttatott.

Eme tijabbi játék-tervezet előnyös berendezése abban 
áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 44,000 
nyereménynek kell bizton történni, ezek között vannak fő­

nyeremények esetleges 400,000 r. márka illetőleg

1 nyeremény »30,000 1 nyerem. 13,000
1 150,000_ 24 10,000_
1 100,000« 5 „ 8,000«
1 #0.000 „ 54 „ 5,000 >
1 30,000-s 71 8,000*
2 „ 40,000» 217 2,000.«
2 30,000«- 531 1,000-
5 •45 000- 673 500*
2 20,000 s 950 800 S

12 15.000 24.750 188
stb. stb.

Eme nagy a az állam által biztosított pénzsorsjáték első 
legközelebbi nyereménykuzásai hivatalosan van megállapítva 
és már f. é. június II. és 12-én leend, és ehhez
1 egész eredeti sorsjegy ára esak 6 márka vagv frt 3.50 o. é. b.n. 
1 fél „ „ „ „ 3 „ „ frt 1.75 o. é. b.n.
1 ne,gyed „ „ „ „ l’/z ^kr b-n-

Mindennenái megbízások, u pénz beküldése, 
post Hilton) fizetés vagy az összeg utánvé­
tele mellett a leglelkiismeretesebben teljesittetnek, min­
denki az állam ezimerével ellátott ereil éti sorsjegyet 
tőlünk saját kezeibe kapja

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek 
ingyen mellékeltetnek, s minden húzás után érdekelt feleink­
nek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzás! lajstromot.

A kifizetések mindig pontosan s az állam jótállása mel­
lett történnek, s egyenes beküldés vagy az érdekelt kivona­
tára összeköttetéseinknél fogva Ausztria minden nagyobb pénz- 
piaezán teljesittethetik.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt s a 
számos többi jelentékeny nyeremények között gyakran az első 
főnyereménynek is örvendett, mely az illető érdekelt félnek 
egyenesen ki is fizettetett.

Egy ily a legsolidabb alapokra fektetett vállalatnál 
előreláthatólag mindenütt a. legélénkebb részvétre lehet bizton 
számítani, s ez oknál fogva kérnék, a leghiizelebbi hú­
zás miatt hozzánk a megrendeléseket minél előbb, egye­
nesen beküldeni.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

Mindennemű államkötvények, vasúti részvények és hitel-sors­
jegyek bevásárlása és eladása.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk, á régebbi 
idők óta megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb 1 
sorsjáték kezdetével a résztvételre felhívnék, ezentúl is igye­
kezni fogunk, állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás 
által, igen tisztelt érdekelt feleink teljes megengedését kiér­
demelhetni A fentebbiek.

Cs. kir.
szabad.kizárólag

legújabb javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Pollitzertöl; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából müvéeziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidtiltebb sérveket is lehetőleg rövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvaskozben 
is használtatható, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy ha­
szon hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy a 
szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kollemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, meg­
vizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a sebé­
szeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügy! tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franczia aczél sérvkötőkböl, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrből. A 
sarvasbőr és gumim suspensoriumok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtaskak, 
präservativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
aruezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni j,bb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket után­
vétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
CB. k. szab. sérvkötö-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-uteza.

Arak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb

A párisi kiállításon legnagyobb díjjal kitüntetett leg­
újabb és legjobb minőségű

kályhák, kandallók,
takaréktiizhelyek, fürdőkádak, valamint majolica dísztár­
gyak, azonkívül szabadalmazott szabályozható toltokaly-
hák több mint 200 különféle alakban és színben vannak fel­
állítva a t. ez. közönség megtekintésére és kiválasztására, 
mintaraktáromban béesi-utcza 1. szám alatt.

IKmaKaf V majolica- és kAlylta- 
I ISCner W>j gy*™.« Budapesten.

nsö urai butorbazAh.

Árjegyzéke:
I-&Ő csoport.

Háló-szoba.
1 pár 1 ajt. siffon . . 33 frt
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 „
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredenez, pohárszék 26 „
6 nádszék......................... 15 „
1 díván......................... 30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú siffon , 45 frt 
1 pár nyoszolya . . 30 „
1 db 2 ajt. mosdó . . 16 „
2 db éjjeli szekrény . 14 „

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredenez álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . . 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra . 130 frt 
1 diszasztal .... 25 „
1 aranykeretü tükör . 25 írt 
1 ezüstállvány . . . 12 „

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 „ „ nyoszolya 40 „
1 „ márványalapu éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 got nádszék . . . 36 „
1 fin. kredenez márvány! 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal ......................... 18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 „
1 aranykeretü tükör . 30 .,
1 eotizol-aszt.márvánnyal 18 „
1 ezüst-szekrény . . 50 „

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ nívsdó 35 „

Fogadó-szoba.
1 fiú. franczia garnitúra 200 frt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 eziistszekrény . . . 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női iró-asztal . . . 35 „

Ebédlő-szoba
1 finom kredenez ,
1 ebédlő-asztal . .
6 faragott gótszék 
1 
1

VD 
50 
42

keretű tükör 40 
conzol márvány.25

frt

1 finom ottomán . . 70
V. csoport.

1 pár igen finom siffon 80 
1 „ „ „ nyoszolya 75
1 ,. „ „ éjjeli ". 30
1 db mosdó márvánnyal 40 
1 jutte díván ... 40 
4 taborette . . . .40 
1 pipere-asztal tükörrel 20 

Eb«dlő-szoba
1 fin .márvány alap kred. 100

6 
1 
1 
1
2 
4 
1

frt

-ebédlő-asztal . . 80 
„ faragott gótszék . 50 
„ ,, fakeretü tükör 50
„ márványalapu conzol 35 
ottomán franc. Bourette 80 
karszék hozzá . . 45 
taborette .... 50 
szervéttaprés . . 15 

Fogadó-szoba.
1 finom egész behúzott 

garnitúra . . . 250 
1 disz-asztal .... 50 
1 aranykeretü tükör .< 100
1 „ conzol márványlap. 40
2 drapperia felszí- elv»' 50 
1 finom ezüst-0?«1, vámé 75

frt

frt

Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem feleld áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és 
az összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti biitor-bazár

OPPODI ésELLENBEHGER
Deák-utcza 5-ik szám I. eine 1 et

Tisztán növényi alkatrészekből készített
vértisztitó labdacsok

(American Pilis by Bőid/.)
Biztos és gyenge hatásuk által eltávolítják a rósz nedveket, szorulások, szédülés, vértódulás s aranyér stlj 
ellen; különösen ajánlhatók nüi bajok elmaradásánál mint vértisztitó és vérjavitó szer. Byy 05—7<l 
labdacsot tartalmazó dobos ára frt 1.50. kapható: Budapesten: Török József kiralv- 
utcza 7. és Vlasek gyógyszerész uraknál. — Továbbá Székesfehérvárott : Bieballa; Eperben. 

Köllner Lörincz ; Marosvásárhelyt: Jeney és Zágrábban . Mittlbacb gyógyszerész uraknál.

Központi raktár Genf (Schweiz) Droguérie médicinale BOLDT A, H
Vaunak utánzások is!

BiLinri

sa,*va,n57-x3.-viz.
Nagymérvű szénsavas szikeny tartalmánál fogva (10000 súly részlet­
ben 33.6339) minden nómetfoldi savanyu vizek között határozottan az első he­
lyet foglalja el, s kitűnő hatással bir a vérnek higany savasitására. sikeresen 
működik a gyomorégés, gyomorgöres, gyomorhurut, az úgynevezett hugysav. 
diäthese, föveny, hugy és vesekövek ellen; hasznos szolgálatot tesz a köszvény, 
idült csuz, idült hólyag- és tüdőhurut, epekövesiilés, máj-elzsirosodás, nyálkás 
aranyér és görvélykór ellen, mint azt Billroth Bittel, lllizmanu, 
Ivanchicli stb. tanárok sokszor eléggé elismerték. Be mint fel fris­
sítő s kellemes ital is. bor és ezukorral. vagy gyiimülcs- 
szörppel keverve naprál-napra nagyobb tért foglal el a 
bili ni savanyuviz.

Főraktár:

magyar királyi udvari ásványvlz-szállitóuál
Budapesten, Erzsébetiéi: 7. sz.

Kapható minden gyogytárban és füszerkereske- 
désben. úgyszintén vendéglőkben is.

HIRDETÉSEK
SMT e lap részére, ~9fi

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(himző-uteza 1. sz. a.)

minden alakú uj kocsik, még 
halottas kocsik is nagy mennyiségben áll­
nak készen eladásra, Igen jutányos áron
BOGDÁN JÓZSEF

raktárában,
Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTEISr.

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sieh 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich eonstruirtes 
chirurgisches Instrument.

Aertzlich beiciitaclitct — 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschickt un­
ter Couvert gegen Einsendung von 
SO kr. in Briefmarken der Gene­
ral Agent Bnjatti, Nürnberg 
Weinmarkt Nr. 5.

Éremmel jutalmazott 
kivitelre főtt jaroschaui 

IMF* márcziusi sör 
egyedül Ziegler B. rakhelyében váczi-körút 48 

alatt kapható.
Megrendelések 20 palaczktól kezdve helyben 

bórmentesen házhoz szolgáltatnak, vidékre való kül­
demények 25 és 50 palaczkos ládákban szállíttatnak

Ezen kitűnő sörnek rendkívül olcsóra szabott 
ára miatt — kis palaczkja ’/2 liternyi 10 kr, nagy 
palaczkja7/10 liternyi 14 kr iával — remélni engedi 
a számos megrendelést.

Ismét eladók engedményben részesülnek.
Tisz'elettel

EC3-T .T'.-F? E-
Jaroschaui sörcsarnok váczi-kőrut 48. sz

Elöfl: 
Vidékre postán

nfér
jjggyedevre
Egy hőié

Egy szán
Hirdetési díj:

hirdetése 12
Bélyegdij "

lön SO kr. 
yyllttér: Ot

Bll(
A székesfj

résztvevők, a 
elhatározták. li|
bitassék meg 
riuiu által is 
hanem még ej 

E határolj 
a pénzügyi vi
szorított vasát
jjet ölték belel
megnyerő kéd 
radságuk, idol 
krajezáros báj

A kiálliij
folytán remél 
ték reményül 
gatúk megj ml 
uienté a széli
részvétlenségj
azon oszt áh J 
ügyet, el vaj 
zaí részéről, I 
lik a vásár la 

Egyszeí 
csekély in tej 
nagy számai 
legtöbbet sj 
melyre polij 
a legkártékc 
tulóban vanj 
fentartja a 
mely még 
nek egyedid 

Mit tej 
pénzével 
tengődnie, 
hogy csalij 
nincs költi 
ki Aliitokat 
csalódástolj 
hogy a zsj 
cscbecse n 
keletén ki| 
gyezlietnel 
ménvt. Bél 
ségükkvl I 
egyedül vj 
togatúk izj 
megfelel 
rintért ügl 
szerű bb rí 

Nem 
akarnak jj 
viszonyolíi 
ségével.

Hiábl 
rakoznakl 
akik éljoí 
sen venni 
is az ari 
anyagi t| 
lietnéuel 

Elml 
úri házhj 
volabb 
bécsi kil 
fogjuk fi 
léktárgyl 

El ii| 
zaklioz,

az „

A

Budapest, nyomatott Schlesinger ést Wohlauer könyvnyomdájában, Károly -kaszárnya, (rostély-uteza 3. szám.)

Kei 
Andre nf 
tézte üui 
elhamarl 
de ezen] 
ban védi 
ineggvőj 

' IN 
tudta, ij 
azt Iiittl 
nagy za 
mondás] 
tehát 
elkerülő 
ehemor 
szólott

. . . ör 
esetlen I 
meghal 
megölt!

uram i I

ifjú bil 
tál csq 
lett

a janii 
együtt] 
nem 
volt; 
gité e| 
bél 
hang
egy ,
hangs


